
1 HLÁSKA • duben 2001

HLÁSK A
Zpravodaj Magistrátu města Opavy ❖ duben 2001

Z obsahu:  Anketa  •  Obnova parků  •  Jarní úklid  •  Představujeme odbory MMO  •  Vyhláška o peticích  •  Jízdní řád linky č. 4  •
Inaugurace nového rektora SU  •  Festival Další břehy  •  Opavské osobnosti  •  Krátké zprávy  •  Kulturní kalendář  •

Z jednání Rady statutárního města Opavy
RADA STATUTÁRNÍHO MĚSTA OPAVY NA SVÉM 43. ZASEDÁNÍ

DNE 20. 2. 2001 PROJEDNALA MJ. TYTO BODY PROGRAMU:
Projekty navržené k podpoře MV ČR v rámci komplexního

součinnostního programu prevence kriminality na rok 2001
Rada města schválila zařazení projektů „Kamerový systém města

Opavy“, „Bezpečná kola“, „Stop násilí“ do KSP PK v roce 2001 dle
předložené důvodové zprávy a stanoviska výboru prevence kriminality
ZMO. Jedná se o projekty, které mají reálnou šanci získat finanční
podporu státu.

Projekt „Kamerový systém města Opavy“ řeší instalaci kamero-
vého systému do centra města a řídicího pracoviště na služebně Městské
policie v Opavě. Jde o systémové řešení zvýšení bezpečnosti osob
a majetku v centru města s připraveným rozšířením do ostatních částí
města.

Projekt „Bezpečná kola“ představuje součinnostní projekt, který řeší:
a) identifikaci jízdních kol pískováním
b) internetovskou databázi odcizených a hledaných kol
c) evidenci vybavení a nedostatků ve vybavení
d) školení dětí a mládeže o povinném vybavení a pravidlech silničního

provozu
e) zabezpečení jízdních kol proti odcizení

Projekt „Stop násilí“ – jde o pilotní projekt prevence kriminality
v rámci ČR. Řeší problematiku diváckého násilí na stadionech
a souvisejících výtržností před a po utkáních. Jedná se o součinnostní
projekt neziskového sektoru a MV ČR. Je zaměřený na děti a mládež
formou dětské fotbalové ligy, klubové činnosti a výchovy.

Vyhlášení grantů na zřízení Denního stacionáře pro mentálně
a tělesně postižené děti

Rada města schválila vyhlášení grantu na zřízení Denního stacionáře
pro mentálně a tělesně postižené děti dle předloženého návrhu
a současně jmenovala komisi pro posouzení grantu ve složení: Mgr.
Irena Hoblíková, Ing. Bedřich Lešenar a PhDr. Jaroslav Burda. Denní
stacionář bude zřízen v přístavbě MŠ Neumannova 5, Opava-Jaktař.
Uchazeči museli předložit svou nabídku do 30. 3. 2001.

Deratizace na území města Opavy
Rada města vzala na vědomí provedení průzkumu výskytu hlodavců

na území města Opavy za účelem navržení vhodného opatření
na ochranu zdraví před vznikem a šířením infekčních onemocnění
v souladu s § 96 zákona 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví.
Náklady budou hrazeny z rozpočtu odboru životního prostředí na rok
2001 z položky biologická ochrana města 8213, 3741, 5169.

RADA STATUTÁRNÍHO MĚSTA OPAVY NA SVÉM 44. ZASEDÁNÍ
DNE 6. 3. 2001 PROJEDNALA MJ. I TYTO BODY PROGRAMU:

Vyúčtování hospodaření města za rok 2000
Rada města schválila po projednání závěrečný účet města za rok

2000 spolu s upraveným návrhem finančního vypořádání roku 2000
z rozpočtu roku 2000 pro předložení ZMO. Současně vzala rada města
na vědomí zprávu nezávislého auditora o přezkoumání hospodaření
a ověření účetní závěrky za rok 2000 pro předložení ZMO.

Návrh zadání „Regulačního plánu městské památkové zóny
v Opavě“

Rada města vyslovila na svém zasedání souhlas s upraveným
návrhem zadání „Regulačního plánu městské památkové zóny Opava“,
(RPMPZO), pro předložení ZMO. Jedná se v podstatě o další krok
k naplnění záměru, který schválilo ZMO na svém zasedání dne

12. 9. 2000. ZMO zde podpořilo návrh pořizovatele RPMPZO, jímž je
MMO – odbor hlavního architekta – na zpracování regulačního plánu
v rozsahu území městské památkové zóny, rozšířené ve východní části
o blok zástavby Zimního stadionu. Tento návrh byl pořizovatelem
předložen v zájmu nutnosti vymezení přesnějších regulací funkčního
a prostorového uspořádání pro území městského centra, které v tomto
rozsahu a podrobnostech nebylo možné stanovit ve schváleném
územním plánu města Opavy.

Návrh na laureáty Ceny Petra Bezruče pro rok 2001
Rada města schválila tyto laureáty Ceny Petra Bezruče pro rok 2001:

PhDr. Antonína Satkeho, CSc., Miloše Zbavitele a Mons. Josefa
Veselého. Rada města tak podpořila návrh Kulturní komise při RMO
týkající se tří významných osobností Opavy. Dva kandidáti, PhDr. Antonín
Satke, CSc. a Miloš Zbavitel, se letos shodně dožívají 80 let a představují
významné osobnosti na poli kultury ve městě Opavě, známé i v nad-
regionálním měřítku.

V případě osobnosti Mons. Josefa Veselého dochází k ocenění
obětavého kněze, básníka a přítele umění.

Zabezpečení vzniku společenství vlastníků jednotek jako
právnické osoby

Rada města neschválila pověření správce majetku ve vlastnictví
Města Opava (bytový fond), fy. Kolfis Real, s.r.o. a Remark, s.r.o., aby
jménem statutárního města Opavy jako původního vlastníka budovy
svolal první schůze shromáždění za účelem vzniku společenství vlastníků
jednotek jako právnické osoby u bytových domů prodaných do 30. 6.
2000 ve znění zákona č. 103/2000 Sb., o vlastnictví bytů.

Obecně závazná vyhláška o některých opatřeních i zabezpečení
veřejného pořádku na území statutárního města Opavy

Rada města po projednání schválila návrh na vydání obecně závazné
vyhlášky „O zabezpečení veřejného pořádku a čistoty při chovu a držení
zvířat na území statutárního města Opavy“, dále RMO schválila návrh
na vydání obecně závazné vyhlášky „O zabezpečení veřejného pořádku
při pořádání veřejných hudebních produkcí na území statutárního města
Opavy“ pro předložení zastupitelstvu města. A současně RMO odročila
návrh na vydání obecně závazné vyhlášky „O nápisech a jiných
zobrazeních na území statutárního města Opavy“ do zasedání RMO
dne 10. 4. 2001.

Seznam osob pro jmenování do výběrových komisí města Opavy
Rada města odvolala tyto členy ze Seznamu osob pro jmenování

komise pro posouzení a hodnocení veřejných zakázek: Ing. Lydii
Trnkovou a Ing. arch. Tomáše Fischera (odbor hlavního architekta)
a dále souhlasila se jmenování těchto nových členů do Seznamu osob
pro jmenování komise pro posouzení a hodnocení veřejných zakázek:
Ing. arch. Zdeněk Bendík, (vedoucí odboru hlavního architekta), Ing.
Sylva Sandtnerová, (odbor hlavního architekta), Ing. Lumír Šebrle,
(vedoucí odboru investic), Ing. Ludmila Domesová, (odbor životního
prostředí), Karel Bureš, MBA, MUDr. Milan Cvek, Ota Dohnal, MUDr.
Ivan Drábek, Ing. Jan Gilík, Mgr. Irena Hoblíková, Ing. Ingrid Jurmanová,
MUDr. Petr Kümpel, Ing. Bedřich Lešenar, Ing. Antonín Macháček,
MUDr. Karel Němeček, Mgr. Jan Píšala, Pavla Štenclová, Ing. Vojtěch
Turek, MUDr. Pavel Vágner, MUDr. Václav Vlček a Mgr. Pavlína
Hejduková.

Schválení finančních podílů města na rekonstrukci a obnovu
památkových objektů v MPZ v Opavě pro r. 2001

Rada města schválila částku 94 285 Kč na rekonstrukci kostela
sv. Ducha pro předložení zastupitelstvu města.

JUDr. Tomáš Elis, tajemník
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Hned počátkem roku 2000 začali občané Opavy využívat možnosti,
kterou jim dává nový zákon 106/1999 Sb., o svobodném přístupu
k informacím, a to zejména ve formě ústně položených dotazů. Písem-
ných žádostí o informaci zaregistrovali pracovnice střediska informač-
ních služeb celkem 41. Všechny žádosti o podání informace byly vyře-
šeny v zákonné lhůtě, pouze 4 byly v souladu se  zákonem  zamítnuty,
nebo�  se  týkaly oblastí  podléhajících pod zákon o ochraně osobních
údajů a zákon o ochraně utajovaných skutečností.

Ústně podané informace nepodléhají povinnosti evidence a nejsou
sledovány, ale jsou těžištěm  práce  na  středisku informačních služeb.
Informace jsou podávány přímo v  recepci, nebo ve formě odkazu a do-

První rok využívání zákona o svobodném přístupu k informacím
poručení na kompetentního pracovníka MMO, jenž se oblastí, které
se žádost o informace týká, zabývá. Další povinností střediska infor-
mačních služeb je zajistit občanům tzv. již zveřejněnou informaci po-
skytnutím nahlédnutí do spisu, poskytnutím opisu nebo kopie příslušné-
ho dokumentu, odkazem na  internetové  stránky  města Opavy a nebo
odkazem na jiný kompetentní zdroj informací. Ani tento způsob podá-
vání informací nepodléhá povinnosti evidence.

Podrobnosti se mohou občané dočíst ve výroční zprávě, která bude
po projednání v zastupitelstvu města umístěna na úředních deskách
MMO.

Ing. Andrea Soukalová, Středisko informačních služeb MMO

Dne 8. března 2001 se Krnov již podruhé stal místem konference
s názvem Povodňová ochrana na řece Opavě. Na konferenci se sešlo
300 účastníků, z toho jen z Ministerstva zemědělství ČR a Ministerstva
životního prostředí ČR 13 účastníků. Z Parlamentu ČR bylo přizváno
5 zástupců, 5 z Krajského úřadu, 9 z okresních úřadů a 29 z měst a obcí
v povodí řeky Opavy.

Podtitul konference zněl „Možnosti retenčních úprav v krajině povodí
řeky Opavy“. Při jednání byly předloženy tři varianty řešení protipo-
vodňové ochrany:
1. Opatření v krajině
2. Povodňová ochrana systémem poldrů
3. Povodňová ochrana pomocí nádrže Nové Heřmínovy.

Postupně byly prezentovány studie Ministerstva zemědělství ČR,
Povodí Odry, s.p., Výzkumného ústavu meliorací a ochrany půdy, Vod-
ních hydromeliorací ČVUT Praha a Ústavu vodních staveb VUT Brno

Z konference o ochraně před povodněmi
zahrnující pozitivní řešení i oponentní stanoviska. Výsledky shrnul RNDr.
Pavel Punčochář, CSc., ředitel vodohospodářské politiky MZe ČR.
Z oponentních posudků vybírám závěr posudku Doc. Ing. Karla Vrány,
CSc., z fakulty stavební ČVUT Praha, který vystihuje názory obou
oponentních posudků, které byly předloženy:

„Jednotlivé varianty řešení protipovodňové ochrany povodí Opavy
a Opavice pro město Opavu byly zpracovány špičkovými odborníky,
velice podrobně a objektivně. Všechny navržené varianty však byly
posuzovány a hodnoceny izolovaně a pouze z pohledu povodňové
ochrany. Z tohoto důvodu doporučuji respektovat výsledky řešení variant
z pohledu povodňové ochrany a návrh řešení doplnit dílčími opatřeními
v povodí, která budou respektovat krajinu. Konkrétně se jedná
o následující doporučení: Optimální variantou pro řešení povodňové
ochrany se jeví i přes uvedená negativa výstavba nádrže Nové
Heřmínovy.“ Ing. arch. Pavel Mališ, náměstek primátora

Vzpomínka na 56. výročí ukončení II. světové války
Město Opava, Československá obec legionářská, Konfederace politických vězňů a Český svaz bojovníků za svobodu srdečně zvou všechny

Opavany na setkání u příležitosti 56. výročí ukončení II. světové války, které se koná v pátek 20. 4. 2001 s tímto programem:
13.30 hod. Položení kytic u Pomníku obětí totalitních režimů na náměstí Slezského odboje, tichá vzpomínka
14.00 hod. Pietní akt u Pomníku rudoarmějců na Městském hřbitově.

Na schematickém
obrázku Vám předsta-
vujeme podobu parko-
viště u Státní slezské
nemocnice na Sušilo-
vě ulici. Na podkladě
“diskutované” nájemní
smlouvy mezi Městem
Opava a majitelem po-
zemku (Kongregace
milosrdných sester III.
řádu Sv. Františka)
vznikne parkoviště pro
107 osobních automo-
bilů (pro srovnání - Dol-
ní náměstí pojme 82
automobilů) a rozšíří se
v budoucnu stávající
parkoviště zaměstnan-
ců nemocnice pro 55
automobilů. Výběrové
řízení, které proběhlo
v listopadu 2000, vy-
hrála firma STRABAG
s nabídkovou cenou
6 100 000 Kč a termí-
nem dokončení květen
2001. Práce byly zahá-
jeny v polovině března tr.
Ing. arch. Pavel Mališ

náměstek primátora

Výstavba parkoviště u Státní slezské nemocnice
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Vážení opavští občané i Vy, kteří v Opavě pobýváte a dostane se Vám
anketa do rukou, vedení města si dovoluje Vás oslovit a požádat
o zodpovězení několika otázek, které jsou zaměřeny na řešení součas-
ných problémů rozvoje města. Zajímá nás i Váš pohled na rozvoj města
do budoucna. Přečtěte si, prosím, pozorně otázky i nabízené odpovědi.
Z několika variant odpovědí vyberte vždy jen jednu, která nejlépe vysti-
huje Váš názor, a označte křížkem. K lepší orientaci k otázkám týkají-
cím se Městské památkové zóny Vám pomůže přiložený plánek centra
města. Vyplněný anketní lístek vystřihněte, složte, přelepte a nejpozději
do 30. dubna 2001 vhoïte do schránky s označením ANKETA, umís-
těné ve vestibulu budovy Hlásky na Horním náměstí nebo na obecním
úřadě Vaší městské části. Můžete jej také neoznámkovaný vhodit do poš-
tovní schránky. Pokud máte přístup k Internetu, můžete vyplněnou an-
ketu, kterou najdete na webových stránkách města www.opava-city.cz,
poslat na e-mail adresu: hlaska@opava-city.cz. Jsme přesvědčeni,
že se rádi zapojíte a svými názory přispějete k řešení problémů i zlepšení
naší vzájemné komunikace. Vzhledem ke zkušenostem s vyplňováním
formulářů při nedávném sčítání lidu, domů a bytů Vám to určitě půjde
snadno! Těšíme se na Vaše odpovědi. S výsledky ankety Vás seznámí-
me v červnovém čísle Hlásky.

1. Jak si představujete skloubení pěší, cyklistické a automobilové
dopravy v centru města – Městské památkové zóně (MPZ)?
o V centru města se obvykle pohybuji pěšky nebo městskou hro-

madnou dopravou a automobilový provoz mi vadí. Pěší zóny by
se měly dále rozšiřovat, parkoviště pro osobní automobily bu-
dovat jako podzemní nebo mimo MPZ.

o Současný stav dopravní obsluhy v centru mi vyhovuje. Není
nutné rozšiřovat pěší zóny, ani počet parkovacích stání v MPZ.

o Do centra města často jezdím autem. Dopravní obsluha osob-
ními automobily v centru města by se měla zlepšit a zvětšit počet
parkovacích míst v centru města, jinak hrozí, že se MPZ pos-
tupně vylidní.

2. Jak si představujete skloubení pěší, cyklistické a automobilové
dopravy v místě Vašeho bydliště?
o Doprava v naší ulici (čtvrti) by se měla zklidnit, např. omezením

rychlosti, jednosměrnými komunikacemi, zákazem vjezdu au-
tomobilům. Zlepšit podmínky pro pěší a cyklisty budováním
nových cyklostezek a chodníků.

o Současný stav považuji za vyhovující.
o Individuální automobilová doprava by měla mít přednost před

pěšími a cyklisty.
3. Vzhledem ke stále rostoucímu počtu osobních automobilů je

problematické dále rozšiřovat zpevněné odstavné plochy
ve městě. Jak byste parkování v hustě zastavěných částech
města řešili Vy?
o Nejlepší je budovat podzemní parkingy a zakoupit si místo

(1 stání cca 400 tis. Kč)
o V podzemním parkingu si místo pronajmout (cca 20 tis. Kč/rok)
o Nejlepší je budovat nadzemní parkingy a zakoupit si zde místo

(1 stání cca 250 tis. Kč)
o V nadzemním parkingu si místo pronajmout (cca 12 tis. Kč/rok)
o Pronajmout si stání na veřejné komunikaci (v centru cca 20 tis.

Kč/rok, mimo centrum cca 10 tis. Kč/rok)
o Odstavit automobil hned po jízdě do garáže nebo na neplacené

parkoviště mimo centrum či sídliště ve větší vzdálenosti od domu
a dojít domů pěšky, na kole nebo použít MHD.

o Raději automobil nepoužívat.
4. Jak řešíte parkování Vašeho automobilu nyní?
o Naše auto převážně parkuje na ulici (vozovce) nebo neplaceném

parkovišti.
o Naše auto převážně parkuje na veřejném pozemku mimo vo-

zovku, např. ve dvorním traktu nebo na trávníku.
o Naše auto převážně parkuje v garáži nebo na soukromé

zpevněné ploše.
o Nemáme auto.

5. Je nutné budovat cyklostezky procházející centrem města?
o Já i moje rodina hodně využíváme dopravy na jízdním kole,

přestože je to nebezpečné, zvláš� na frekventovaných komuni-
kacích. Uvítali bychom cyklostezky.

o Já i moje rodina nepoužíváme pro dopravu po městě kolo,
protože je to nebezpečné. Rádi bychom je používali, pokud bude
ve městě sí� cyklostezek.

o Sám jízdní kolo nepoužívám, ale pokud budou v centru vyzna-
čené stezky pro cyklisty, považuji to za zlepšení bezpečnosti
provozu hlavně pro děti.

o Do centra města (MPZ) cyklisti nepatří, a� chodí pěšky, nebo
vedou kolo vedle sebe. Cyklostezky v centru není potřeba značit
ani budovat.

6. Jak je podle Vašeho názoru lépe vést cyklostezku v centrálních
městských parcích od hotelu Koruna po Slezské zemské
muzeum (viz mapka)?
o Po obvodu centrálních parků podél ulice Olbrichovy a Nádražního

okruhu. Do parku cyklisti nepatří, rušili by klid a bezpečí.
o Centrálními parky po chodnících pro chodce. Je to pro cyklisty

bezpečnější a zdravější vzhledem k blízkosti frekventované ko-
munikace.

7. Je nutné budovat na území města cyklostezky (pro cesty
do zaměstnání, do školy, na nákupy, za rekreací) mimo frekven-
tované komunikace?
o Nejlépe by mi vyhovovalo, kdybych se mohl dopravovat na kole

zcela mimo frekventované komunikace i za cenu, že vzdále-
nosti budou delší.

o Nevadí mi, když trasy pro cyklisty povedou podél komunikací,
i frekventovaných, hlavně že se dostanu rychle tam, kam potře-
buji.

o Vyhovuje mi současný stav. Není třeba budovat zvláštní stezky
pro cyklisty.

8. Jak by se Vám nejvíce líbilo a jak by Vám vyhovovalo Dolní
náměstí  po rekonstrukci?
o Jako prostor bez parkování, pěší klidová zóna s posezením,

fontánou, stromy a okrasnou zelení. Parkování přemístit
na náměstí Osvoboditelů.

o Jako prostor s omezeným parkováním, průjezdem pro dopravní
obsluhu a MHD, klidovou plochou s fontánou nebo plastikou
a okrasnou zelení.

o Jako kapacitní parkoviště bez zbytečných okrasných ploch, které
zabírají místo a nic neřeší.

9. Kolik veřejných WC by podle Vašeho názoru mělo být ve městě?
o Minimálně pět veřejných WC v centru města a další tři v sídlištích.
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o Alespoň tři veřejná WC v MPZ.
o Stačí jedno fungující WC na Horním náměstí, jinak je dostatek

WC v každé restauraci.
10. Nejvhodnější místa pro umístění veřejných WC v MPZ jsou -

viz mapka - (očíslujte místa v pořadí od 1 do 7, pokud místo
nepovažujete za vhodné, neoznačujte je):
o na nám. Republiky – mezi OD Breda a hotelem Koruna
o ul. Čapkova – naproti Spořitelny
o v sadech Svobody – mezi trafikou a Komerční bankou, s vazbou

na plánovaný podchod
o na náměstí Svobody – na parkovišti U jelena
o u křižovatky Praskova – Nádražní okruh
o na ul. Praskova u Strojní průmyslovky
o na náměstí Osvoboditelů, s vazbou na plánované podzemní

parkoviště
11. Jste spokojeni s životem ve Vaší čtvrti?
o Jsem velmi spokojen, jinam bych se nestěhoval.
o Jsem spokojen, ale je ještě hodně co zlepšovat.
o Nejsem spokojen.

12. Jak jste celkově spokojeni s životem v našem městě?
o Jsem velmi spokojen, jinam bych se nestěhoval.
o Jsem spokojen, ale je ještě hodně co zlepšovat.
o Nejsem spokojen.

13. Jak byste hodnotili město Opavu v porovnání s jinými obdob-
nými městy v naší republice?
o Opava je na tom výrazně lépe
o Opava je na tom zhruba stejně
o Opava je na tom mnohem hůře

14. Jak by podle Vašeho názoru mělo město Opava vypadat
v budoucnu a co by mělo vedení radnice podporovat v prvé
řadě?
o Opava-univerzitní město, podpora rozvoje vzdělanosti, kultu-

ry a sportu (výstavba nových školských, kulturních a sportovních
zařízení).

o Opava-centrum péče o člověka, rozvoj a zkvalitňování služeb
pro nemocné, zdravotně postižené, staré a nemohoucí spolu-
občany (nemocnice, rehabilitační ústavy, stacionáře pro tělesně
postižené, léčebná zařízení, domovy důchodců).

o Opava-průmyslové město, podpora malého a středního pod-
nikání, rozvoj průmyslových zón, přilákání významných inves-
torů (výstavba nových výrobních podniků, vznik nových pracov-
ních míst).

o Opava-centrum turistického ruchu, propagace stávajících
a podpora rozvoje nových turistických a rekreačních atrakcí (bu-
dování cyklostezek, rekreačních a sportovních zařízení,
rozšiřování ubytovacích kapacit).

16. Na závěr odpovězte upřímně na otázky týkající se Vaší osoby:
Věk:
o  do 24 let o  40 – 59 let
o  26 – 39 let o  nad 60 let
Pohlaví:
o  žena o  muž
Vzdělání:
o  základní vzdělání o  středoškolské vzdělání
o  vysokoškolské vzdělání
Charakter Vašeho bydlení
o  v rodinném domku o  v bytovém domě mimo sídliště
o  v bytovém domě na sídlišti
Místo Vašeho bydliště
o  Opava-Město o  Opava-Milostovice
o  Opava-Předměstí o  Opava-Zlatníky
o  Opava-Jaktař o  Opava-Malé Hoštice
o  Opava-Kateřinky o  Opava-Komárov
o  Opava-Kylešovice o  Opava-Suché Lazce
o  Opava-Vávrovice o  Opava-Podvihov
o  Opava-Vlaštovičky
o  jiné, pokud nejste občanem Opavy, ale chcete se účastnit

ankety



5 HLÁSKA • duben 2001

V týdeníku „Region“ v č. 10 a 11 tr. byly zveřejněny články s názvem
„Rajský život na Hlásce“ a „Kolik dostanou úředníci přidáno“ (autor jsr).
Vzhledem ke skutečnosti, že mnohé informace obsažené v těchto
článcích jsou zavádějící, nepřesné a některé i nepravdivé, považujeme
za nutné v rámci objektivního pohledu na tuto záležitost se k těmto
článkům vyjádřit.

Autor článků zřejmě nemá přehled o zákonech, podle kterých
se stanoví platy zaměstnanců obecních úřadů a odměny uvolněných
zastupitelů, jinak by patrně nemohl uvádět tak nepřesné informace. Pro
vysvětlení: do průměrného platu úředníků se nezapočítávají odměny
(platy) uvolněných zastupitelů, tj. primátora a místostarostů. Tyto odměny
jsou jednoznačně dány nařízením vlády č. 358/2000 Sb., o odměnách
za výkon funkce členům zastupitelstev a jsou vypláceny ze samostatné
kapitoly rozpočtu. Naproti tomu platy vedoucích odborů tvoří součást
rozpočtu na platy zaměstnanců, jelikož vedoucí odborů jsou zamě-
stnanci.

Platy úředníků a dělníků Magistrátu města Opavy a Městské policie
Opava se řídí zákonem č. 143/1992 Sb., o platu a odměně za pracovní
pohotovost v rozpočtových a v některých dalších organizacích a orgánech
ve znění pozdějších předpisů a nařízením vlády č. 253/1992 Sb.,
o platových poměrech zaměstnanců orgánů státní správy, některých
dalších orgánů a obcí ve znění pozdějších předpisů, tzn., že vycházejí
ze stejné, autorem zmiňované „tabulky“ jako plat ředitele finančního úřadu.
Autor článků, na které odpovídáme, zřejmě nepochybuje o tom, že jeho
tvrzení o výši platu ředitele finančního úřadu srovnávaného s platy úředníků
Magistrátu města Opavy je zavádějící. Uvedená platová tabulka zachovává
princip seniority, tzn., že zaměstnanci jsou zařazování do platových stupňů
podle délky praxe (tzn., že ze zákona musí mít úředníci s delší praxí vyšší
základní platový tarif). Katalog prací, který je přílohou k uvedenému
nařízení vlády, rozčleňuje veškeré práce do jednotlivých platových tříd,

K platům na Magistrátu města Opavy
tzn., že každý zaměstnanec je zařazen do té platové třídy, které odpovídá
jeho pracovní náplň a podle toho je placen.

Ve svém důsledku to tedy znamená, že zaměstnancům Magistrátu
města Opavy jsou stanoveny platové tarify stejně jako zaměstnancům
kteréhokoli jiného obecního úřadu a stejně jako zaměstnancům orgánů
státní správy (těm byli zaměstnanci obcí postaveni na roveň teprve nyní
zákonným navýšením platových tarifů o 25 %, což zaměstnanci orgánů
státní správy pobírali již několik let).

Šestiprocentní navýšení platových tarifů, ke kterému došlo nařízením
vlády 454/2000 Sb. s platností od 1. 1. 2001, se vztahuje rovněž jak
na všechny zaměstnance orgánů státní správy, tak na všechny
zaměstnance územních samosprávných celků (obce, kraje). Dle zákona
č. 143/1992 Sb. § 20a je zaměstnavatel povinen na každou platovou
změnu vydat zaměstnanci nový platový výměr, a to nejpozději v den,
kdy změna nabývá platnosti. Z toho vyplývá, že „tabulka úřednických
platů - leden 2001“ z článku „Kolik dostanou úředníci přidáno“ v žádném
případě nemůže obsahovat údaje před 6% a 25% navýšením platových
tarifů, jak autor pod tabulkou mylně uvádí (to již nekomentujeme,
že nezveřejnil průměrné platy v nejnižších platových třídách), nýbrž
se jedná o aktuální údaje po těchto zákonných navýšeních (k tomu ovšem
na vysvětlení musíme dodat, že u úředníků Magistrátu města Opavy
nedošlo k celkovému zvýšení platů o 31 %, jelikož základní tarify byly
zvednuty na úkor osobních příplatků, které byly z důvodu nedostatku
mzdových prostředků v průměru o 10 % sníženy, takže výsledný efekt
je zvýšení reálných platů o cca 20 %).

Návrh rozpočtu ve výši cca 33 mil. Kč pro letošní rok byl konečný, (je
v něm započítáno už provedené 6% i 25% zákonné navýšení,) a ne, jak
autor mylně uvádí, že o tato navýšení daný návrh ještě vzroste. Autor
tedy zřejmě z nedostatku informací použil mylné údaje, které tímto
článkem uvádíme na pravou míru. JUDr. Tomáš Elis, tajemník

Další část rekonstrukce prstence městských parků v centrální části
Opavy začala v březnu letošního roku. Úpravy zeleně se vztahují
na Janáčkovy sady, Smetanovy sady, sady U muzea, Křížkovského sady
a sady Svobody. Zásahy vychází z projektu nových výsadeb a asanačních
zásahů Ing. Lubomíra Rychtara a navazují na již realizovaný projekt
„Zásahů první naléhavosti“. První fáze spočívá v asanačních zásazích
grafiózních jilmů, stromů ve špatném zdravotním stavu a odumírajících
dřevin. Ihned bude následovat výsadba nových vzrostlých stromů.

V sadech Svobody budou dvě žlutolisté formy jilmu napadené
grafiózou nahrazeny žlutolistou formou akátu. Opětná výsadba jilmu
není z důvodu opakovaného napadení grafiózou možná. V blízkosti
voliéry bude provedena náhradní výsadba borovice hedvábné.
U Komerční banky bude vysázen mohutný exemplář dubu šarlatového,
u Schinzelova domu vykácené grafiózní jilmy a proschlý jasan nahradí
nová výsadba jasanů a lip.

Na Ptačím vrchu budou stromy odstraněné v průběhu roku 2001
nahrazeny výsadbou javoru mleče a babyky, habru lesního, dubu
skalního a dubu červeného.

Za vykácené grafiózní jilmy v Křižkovského sadech budou vysázeny
vzrostlé duby červené. Odstraněné jilmy v aleji oddělující Křížkovského

Obnova městských parků v Opavě
sady od Nádražního okruhu budou nahrazeny výsadbou javoru, jírovce
červeného a jasanu. Odumírající jírovec žlutý bude nahrazen novou
výsadbou jírovce červeného.

Přestárlá a soustavným ořezem degradovaná alej lip odcloňující sady
U muzea a Smetanovy sady od Nádražního okruhu a budovy gymnázia
bude nahrazena novými kuželovitými kultivary lip. Před budovou muzea
budou vysázeny vzrostlé javory mleče, duby červené a červenolistá
forma javoru kmene. Z jehličnanů se jedná o borovice černé s podsadbou
tisu. Nelze opomenout magnólii soulangeovu.

V Janáčkových sadech bude vysázen platan javorolistý, jerlín
japonský a lípa velkolistá.

U nových výsadeb stromů bude kvalitně zapěstovaná koruna
a kořenový systém. Obvod kmene u soliterních listnatých stromů bude
25 - 30 až 30 - 35 cm a výška pět až sedm metrů. Výška jehličnatých
stromů bude 175 - 200 cm. Stromy budou 4 až 5 x přesazované.

Rekonstrukce parku vychází z původní kompozice a druhového
složení dřevin. Provedená pěstební opatření a nové výsadby zlepší
a stabilizují celkový stav výše jmenovaných parků.

Ing. Marie Vavrečková
vedoucí odboru životního prostředí

Veřejné projednání posudku stavby
Dne 11. 4. 2001 v 16.00 hod. proběhne v Hlavním sále Domu kultury Petra Bezruče, Nádražní okruh 27 v Opavě veřejné projednávání posudku

stavby “Silnice I/11 Opava - prodloužená Rolnická “ v souladu s § 20 odst. 3 zákona č. 244/1992 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí,
v platném znění.

Umístění reklamního poutače na chodník je z hlediska zákona o po-
zemních komunikacích zvláštním užíváním této komunikace, které je
možné pouze na základě povolení, vydaného formou správního roz-
hodnutí silničního správního úřadu - odboru výstavby a dopravy Magis-
trátu města Opavy. Nejdůležitějším dokladem k žádosti o vydání tako-
vého povolení je souhlas města, které je ze zákona vlastníkem chodní-
ků nacházejících se na jeho území. Orgány města Opavy se drží zása-
dy, že chodník plní především funkci zajištění plynulosti provozu pěších,
a to s přihlédnutím jak k osobám se sníženou schopností pohybu a ori-

Upozornění pro podnikatele
entace, do níž spadá mimo jiné též rodič s dětmi do tří let věku, tak
k požadavkům organizace nevidomých. Další nezanedbatelnou okol-
ností je fakt, že samotné provedení reklamních poutačů obvykle nepři-
spívá ke zvýšení úrovně vzhledu našich ulic. Silniční správní úřad bude
zajiš�ovat v souladu se zákonem odstranění a likvidaci reklamních zaří-
zení umístěných bez povolení a ukládat za ně pokuty, jejichž horní hra-
nice může být až 300 tisíc korun.

Ing. Igor Kašpar
vedoucí odboru výstavby a dopravy
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Odbor životního prostředí Magistrátu města Opavy vyhlašuje JARNÍ
ÚKLID, který proběhne na území města Opavy ve dnech 5. dubna až
21. dubna 2001.

V tomto období budou postupně podle přiloženého harmonogramu
rozmístěny na vyjmenovaných stanovištích kontejnery, které budou
sloužit občanům k uložení odpadu z úklidu zelených ploch a prostranství
kolem domu. Jedná se o suché listí, větve, trávu, plevel, shrabky, kamení,
zeminu a jiný inertní odpad, tj. takový, který neškodí životnímu prostředí.

Kdo má zájem v rámci jarního úklidu zbavit se dalších odpadů –
– kusových, objemných, případně nebezpečných jako ledničky,
televizory, pneumatiky, autobaterie, obaly od olejů a nátěrových hmot
– můžete je odevzdat ve sběrných místech, tj.
v Kateřinkách-Hálkova ul. v Kylešovicích-Bílovecká ul.
(stará kotelna): (za viaduktem):
pondělí, středa, pátek 10.00-16.00 h. úterý, čtvrtek 10.00-16.00 hod.
sobota 8.00-11.00 hod. sobota 8.00-11.00 hod.

Doufáme, že respektováním těchto zásad naší občané přispějí ke
zdárnému průběhu jarního úklidu.

Rozmístění velkoobjemových kontejnerů:
Ve dnech 5. 4. - 9. 4. 2001
1. Mlýnská - konec ul. u řeky
2. Slámova - u opěrné zdi
3. Englišova - u prodejny potravin

Jarní úklid 2001
4. Horovo nám. - od ulice Gogolovy
5. Šeříkova - křižovatka s ul. Květinovou
6. Stará silnice - křižovatka s ul. P. Holého
7. Šebelova - pravá strana za ul. Přemyslovců
8. Slavkovská - křižovatka s ul. Pavlovského

Ve dnech 6. 4. - 10. 4. 2001
9. Ochranova - u parčíku

10. Mostní - u domu č. 11
11. Wolkerova - vozovka naproti domu č. 32
12. Rolnická - stanoviště autobusu - Ingstav
13. Pekařská - vozovka naproti domu č. 107
14. Fügnerova - křižovatka s ul. Na bahně
15. 28. října - uslepení
Ve dnech 9. 4. - 13. 4. 2001
16. Ratibořská - odstavný pruh vedle Dřevony
17. Mendlova - panelová plocha u restaurace
18. Tyršova - mezi domy č. 45 a 47
19. Wintrova - spojka s ul. Slovenskou
20. Ruská - křižovatka s ul. Vaníčkovou
21. Hlavní - u domu č. 93
22. Bílovecká - restaurace U zajíce
23. U hřbitova - plocha u hřbitova

Ing. Marie Vavrečková, vedoucí odboru životního prostředí

Magistrát města Opavy – odbor životního prostředí, Stanice
mladých turistů a přírodovědců, Mendelovo gymnázium a Masa-
rykova střední zemědělská škola v Opavě připravují

DEN ZEMĚ 2001
Svou aktivní účastí na akcích DEN ZEMĚ ukážeme, že nám vůbec

není lhostejné kde žijeme, jaký vzduch dýcháme, jaké jsou naše lesy
a jak naše město vyhlíží. Právě proto jsme připravili následující akce.

Před vlastním Dnem Země:
10.-11. 4. – Tradiční a oblíbené Dny mláïat na školním statku MSZŠ

– Anketa mezi občany Opavy
– Sázení stromků v Městských lesích u Skřípova
– Čištění Městských lesů u Skřípova
– Biomonitoring na řece Opavě začátkem dubna
– Shromažïování odpadového papíru a aluminia na školách
– Exkurse na třídírně odpadu Technických služeb

Den Země
– Literární soutěž „Naše město a co bychom na něm chtěli

zlepšit“.
  6. 4. – Model středověké Opavy s označením dominant a ulic.
19. 4. – Výstava mláïat a zvířat, které děti chovají doma a na SMTP.
Na Den Země – 20. 4. 2001:
8.00-10.00 – Dětské a studentské slyšení – v Loutkovém divadle

představitelé města a členové zastupitelstva hovoří se
žáky ZŠ a SŠ.

9.30-11.00 – Setkání mládeže ke Dni Země v prostoru Horního
náměstí.

14.00 – Setkání organizátorů DZ na SMTP a slavnostní zahájení
práce Miniinfocentra a PC herny pro děti a mládež
na SMTP.

Po Dni Země – 21. 4. 2001:
9.50-10.30 – Den otevřených dveří na třídírně odpadů a na sběrném

místě nebezpečných odpadů.
9.00-12.00 – Den otevřených dveří na SMTP pro rodiče dětí a zájemce.

Představujeme odbory Magistrátu města Opavy
ODBOR FINANČNÍ A ROZPOČTOVÝ
Odbor finanční a rozpočtový je odborným útvarem magistrátu, který

zajiš�uje vyhotovení návrhu rozpočtu města a činnosti spojené
s financováním města, městských částí, příspěvkových organizací, vede
účetnictví o všech příjmech a výdajích, o veškerém majetku, o fondovém
hospodaření, půjčkách, sdružených prostředcích, vztahu ke státnímu
rozpočtu, a to v souladu s platnými předpisy. Zabezpečuje jednotnou
metodiku rozpočtu, účetnictví, daní a poplatků i u městských částí
a zřízených organizací.

Organizačně se odbor člení na 3 oddělení:
Oddělení rozpočtu
Sestavuje návrh vyrovnaného rozpočtu města, městských částí

a zařízení města bez právní subjektivity, na základě podkladů
odvětvových odborů, včetně finančního vztahu města k jím zřízeným
organizacím. Provádí rozpis rozpočtu schváleného zastupitelstvem
města na jednotlivé položky dle platné rozpočtové skladby, vyhlášek
a nařízení. Na základě usnesení zastupitelstva a rady města
a rozpočtových opatření okresního úřadu vyhotovuje rozpočtová
opatření, dle kterých průběžně aktualizuje upravený rozpočet města
v programu „Radnice“, v návaznosti na účetní evidenci. Zabezpečuje
platební schopnost, provádí přesuny mezi bankovními účty v peněžních
ústavech a průběžně sleduje jejich  zůstatky. Zabezpečuje financování
všech organizací zřízených městem. Zajiš�uje úhrady  splátek a úroků
a další povinnosti vyplývající z uzavřených úvěrových smluv a smluv
o  půjčkách. Kontroluje platby z mimořádných účelových prostředků -
- dotací ze státního rozpočtu české republiky, okresního úřadu atd.
Zabezpečuje hospodaření s fondem rezerv a rozvoje a čerpání

prostředků ze sociálního fondu. Na základě usnesení zastupitelstva
a rady města vyhotovuje smlouvy o poskytnutí finančních příspěvků
organizacím, které nejsou zřízeny městem, provádí jejich úhrady
a kontroluje účelovost poskytnutých finančních příspěvků na základě
předloženého vyúčtování. Zpracovává ekonomické rozbory
hospodaření města. Zpracovává finanční vypořádání s okresním
úřadem, s odvětvovými odbory, s městskými částmi, všemi orga-
nizacemi zřízenými městem a dalšími subjekty dle platných předpisů,
vyhlášek a nařízení. Zpracovává podklady pro daň z příjmu právnických
osob.

Oddělení účetnických prací
Shromažïuje, třídí, eviduje a dokumentuje údaje o hospodaření

města. Zabezpečuje platební styk pro všechny organizační složky
(14 odborů, 29 mateřských škol, 15 základních škol, 16 družin, 10 jídelen
a 8 městských částí) včetně účetnictví. Poskytuje informace o finanční
situaci a hospodářském výsledku pro rozbory, finanční řízení, Ministerstvo
financí a statistický úřad. Dále poskytuje informace o majetku města,
plnění finančních závazků a pohledávek

Oddělení daní a poplatků
Vybírá a spravuje místní poplatky ze psů, ze vstupného, z ubytovací

kapacity, místní poplatky z provozu výherních hracích přístrojů a doplatky
poplatků z prodeje alkoholu a tabákových výrobků. Vybírá a spravuje
správní poplatky za rybářské lístky, za povolení výherních hracích přístrojů
a z tomboly. Vydává rybářské lístky a vede jejich evidenci.

Dále vydává správní rozhodnutí o povolení tomboly. Spravuje platby
podílů na výtěžku sázkových kanceláří, které mají umístěnou provozovnu
na území města.Vydává rozhodnutí o povolení provozu výherních hracích
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přístrojů, vydává identifikační známky k těmto přístrojům a provádí jejich
kontrolu. Eviduje a spravuje výtěžek z provozu výherních hracích
přístrojů. Oddělení daní a poplatků zabezpečuje výběr všech poplatků
i v hotovosti. Zajiš�uje vyúčtování tuzemských a zahraničních pracovních
cest zaměstnanců města a volených funkcionářů. Eviduje a spravuje
také příspěvky na částečnou úhradu neinvestiční nákladů na pobyt dětí
v mateřských školách a školních družinách.

Kromě práce jednotlivých oddělení odbor finanční a rozpočtový
zajiš�uje realizaci úvěrů schválených zastupitelstvem města, sleduje
a vyhodnocuje možnosti zhodnocování volných finančních prostředků
na bankovních účtech, zpracovává dlouhodobé přehledy o hospodaření
a dlouhodobé výhledy o vývoji příjmů a výdajů města.

 Odbor spolupracuje se všemi odvětvovými odbory, městskými
částmi, organizacemi města, peněžními ústavy a řadou dalších subjektů.
Důležitá je rovněž úzká vazba a spolupráce s finančním výborem zastupi-
telstva města (dříve finanční komisí rady).

 Ing. Miroslav Drössler
vedoucí finančního a rozpočtového odboru

BYTOVÝ ODBOR
Do působnosti bytového odboru patří projednávání přechodu nájmu,

podnájmu, výměn, vystavování nových pronájmů, vyřizování stížností
občanů, šetření neoprávněných podnájmů. Jednou za rok v období
od 1. 12. do 28. 2. se přijímají žádosti o obecní byt a následná příprava
pořadníku na příslušný rok, který je projednáván bytovou komisí
a následně Radou statutárního města Opavy. Na základě schváleného
pořadníku vystavuje bytový odbor MMO pronájmy na obecní byty
a v současné době, kdy není žádná nová výstavba pouze na byty
po uvolnění (odstěhování, úmrtí).

 Bytový odbor úzce spolupracuje s realitními kancelářemi REMARK
a KOLFIS, které jsou správci bytového fondu města Opavy. Jelikož
v současné době neprobíhá žádná nová výstavba bytů, město Opava
nemůže uspokojit řadu žadatelů o obecní byty. Bytový odbor doporučuje
řešit bytovou situaci neuspokojených žadatelů prostřednictvím jiných
organizací, právnických a fyzických osob (např. realitní kanceláře,
družstva, soukromí majitelé domů), kde město o jejich pronájmu
nerozhoduje. Ing. Jaroslava Střížová, vedoucí bytového odboru

Vyhláška o peticích
STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
MAGISTRÁT MĚSTA OPAVY

PRAVIDLA
pro přijímání a vyřizování petic a stížností

Čl. 1
Úvodní ustanovení

(1) Petice je takové písemné podání, které obsahuje žádost, návrh nebo
stížnost, jíž se občané města obracejí na orgány města Opavy (dále
jen „orgány města“), tj. na zastupitelstvo města, radu města (dále
jen „zastupitelstvo“, „rada“), primátora města (dále jen „primátor“),
magistrát města (dále jen „magistrát“)  ve věci veřejného nebo jiné-
ho společného zájmu, jehož řešení spadá do působnosti výše uve-
dených orgánů města. Při vyřizování petic se postupuje v souladu
se zákonem č. 85/1990 Sb., o právu petičním, pokud zvláštní zákon
nestanoví jinak.

(2) Petice musí být opatřena jménem, příjmením a bydlištěm toho, kdo
ji podává nebo jménem, příjmením a bydlištěm všech členů petiční-
ho výboru, s uvedením, kdo je oprávněn členy výboru ve věci za-
stupovat.

(3) Stížnost je písemné nebo ústní podání, jímž se občané města obra-
cejí na orgány města ve věci ochrany jejich zájmů, nebo kterým
občané města upozorňují na nedostatky či závady, jejichž  řešení
spadá do působnosti výše uvedených orgánů.

(4) Požádá-li stěžovatel, aby jeho jméno nebylo v souvislosti s podanou
stížností uváděno, nebo je-li to v zájmu správného vyřízení, postou-
pí se k prošetření jen opis stížnosti bez uvedení jména stěžovatele.

Čl. 2
Určení podacích a evidenčních míst

(1) Podacím místem pro podání petice a písemné stížnosti je podatelna
magistrátu.

(2) Podacím místem pro podání ústní stížnosti je kontrolní odbor ma-
gistrátu, které o tomto podání sepíše záznam. Písemný záznam
podepíše stěžovatel.

(3) Evidenčním místem podaných petic je kontrolní odbor magistrátu.
Evidenční místo kontroluje postup vyřizování podaných petic
v souladu se zákonem č. 85/1990 Sb., o právu petičním, a těmito
pravidly.

(4) Evidenčním místem podaných stížností je kontrolní odbor magistrá-
tu. Evidenční místo kontroluje postup vyřizování podaných stížností
v souladu s těmito pravidly.

Čl. 3
Určení příjemců petic a stížností

(1) Příjemcem petice nebo stížnosti adresované zastupitelstvu a pri-
mátorovi je primátor.

(2) Příjemcem petice nebo stížnosti adresované radě či místostaros-
tům je primátor nebo příslušný místostarosta, do jehož kompetence
vyřízení petice nebo stížnosti spadá.

(3) Příjemcem petice nebo stížnosti, adresované magistrátu je tajem-
ník magistrátu.

(4) Směřuje-li stížnost proti určité osobě, je příjemcem stížnosti nadří-
zený této osoby.

(5) Není-li na petici nebo stížnosti označen konkrétní orgán města, pře-
dává se kontrolnímu odboru, který ji postoupí orgánu příslušnému
k vyřízení.

Čl. 4
Vyřizování petic

(1) Pokud příjemce uvedený v čl. 3 těchto pravidel usoudí, že věc ne-
patří do působnosti adresáta,  petici do 5 dnů postoupí příslušnému
orgánu a uvědomí o tom toho, kdo petici podal.

(2) Příjemce petice je povinen její obsah posoudit a do 30 dnů písemně
odpovědět tomu, kdo ji podal nebo osobě, která zastupuje petiční
výbor. V odpovědi uvede stanovisko k obsahu petice a způsob její-
ho vyřízení.

(3) Příjemce petice určí, který  odbor magistrátu prošetří obsah petice
a připraví návrh na její vyřízení. Odpověï tomu, kdo petici podal
nebo osobě, která zastupuje petiční výbor, podepíše buï příslušný
příjemce petice nebo jím pověřený vedoucí odboru.

(4) Příjemce petice zašle kopii petice a odpověï na ni kontrolnímu od-
boru magistrátu.

Čl. 5
Vyřizování stížností

(1) Pokud příjemce uvedený v čl. 3 těchto pravidel usoudí, že věc ne-
patří do  působnosti adresáta, postoupí stížnost do 5 dnů příslušné-
mu orgánu a uvědomí o tom stěžovatele.

(2) Příjemce stížnosti je povinen věc prošetřit a do 30 dnů písemně
podat stěžovateli zprávu o způsobu a závěrech prošetření stížnosti
a o přijatých opatřeních k odstranění závad. Zpráva musí být podá-
na stěžovateli ve stanovené lhůtě i tehdy, bylo-li shledáno, že stíž-
nost není důvodná.

(3) Příjemce stížnosti zašle kopii stížnosti kontrolnímu odboru magistrátu.
(4) Příjemce stížností může pověřit prošetřením stížnosti kontrolní od-

bor magistrátu.
(5) V případě, že stížnost nelze pro náročnost věci vyřídit ve stanovené

lhůtě, je příjemce povinen tuto skutečnost s uvedením důvodu ozná-
mit stěžovateli.

(6) Příjemce předá kopii odpovědi stěžovateli kontrolnímu odboru ma-
gistrátu.

(7) Na stížnost ve věci, která byla opakovaně šetřena a u níž ani opakova-
ným šetřením nebyly zjištěny nové skutečnosti zakládající důvod pro
přijetí nových opatření, nebude brán zřetel, pokud stěžovatel nedoplní
podání o nové skutečnosti. Tento postup sdělí příjemce stěžovateli.

(8) Pokud bude při prošetřování stížnosti zjištěno, že záležitostí se za-
bývají orgány činné v trestním řízení, že ve věci probíhá občan-
skoprávní řízení nebo se na ni vztahuje správní řízení, bude šetře-
ní stížnosti zastaveno a stěžovateli bude tato skutečnost sdělena.

(9) Anonymní stížnosti budou šetřeny pouze v případě adresnosti
a konkrétnosti údajů.

Čl. 6
Ustanovení společná a závěrečná

(1) Kontrolní odbor magistrátu informuje radu dvakrát ročně o počtu
a způsobu vyřízení podaných petic a stížností.

(2) Zrušuje se v plném rozsahu „Směrnice k vyřizování stížností obča-
nů města Opavy v působnosti Magistrátu města Opavy“, která na-
byla účinnosti dne 1. 1. 1996.

(3) Pravidla pro přijímání a vyřizování petic a stížností nabývají účin-
nosti dne 21. února 2001.

(4) Tato pravidla schválila rada města na své 43. schůzi dne 20. února
2001 usnesením čís. 1185/43 RM 01.

V Opavě dne 21. 2. 2001
JUDr. Tomáš Elis, v.r. Doc. RNDr. Ing. Jan Mrázek, CSc., v.r.

tajemník MMO primátor
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Sněmovní sál Minoritského kláštera v Opavě, v němž se odehrává
většina slavnostních událostí života Slezské univerzity (SU), se stal
v úterý 20. března svědkem inaugurace nového rektora a prorektorů.
Zúčastnila se jí plejáda vzácných hostů, mezi nimiž nechyběli rektoři
partnerských vysokých škol ze zahraničí, zvláště z Polska, ani jejich
kolegové z Vysoké školy báňské – Technické univerzity Ostrava
a Ostravské univerzity. Přítomni byli také náměstek ministra školství,
mládeže a tělovýchovy ČR doc. Ing. Josef Průša, CSc., a náměstek
ministra pro místní rozvoj PaedDr. Jiří Durčok. Vůbec poprvé přivítala
akademická půda SU hejtmana Ostravského kraje Ing. Evžena
Tošenovského, který průběh inauguraci sledoval ve společnosti
primátora města Opavy doc. RNDr. Ing. Jana Mrázka, CSc. Vysoký
společenský lesk dodali slavnosti svou přítomností rovněž biskup
římskokatolické ostravsko-opavské diecéze Msgre. František Václav
Lobkowicz a biskup Slezské církve evangelické Mgr. Vladislav Volný.

Odstupující rektor prof. RNDr. Demeter Krupka, DrSc., nejprve
zhodnotil postavení SU v okamžiku nástupu nového vedení univerzity.
Poděkoval za dobrou spolupráci akademickému senátu, vědecké radě
a správní radě a soustředil se na bilanci uplatňování nového
vysokoškolského zákona v praxi SU. „Základní práci v legislativní
oblasti můžeme dnes považovat za uzavřenou,“ uvedl prof. Krupka
a dodal, že dosažený rozvoj SU byl i s analýzou existujících rezerv
podrobně prezentován při únorovém zahájení oslav desetiletí mladé
vysoké školy.

Inaugurace nového rektora se poté ujal předseda Akademického
senátu SU RNDr. Jindřich Vaněk, z jehož rukou převzal prof. PhDr.
Zdeněk Jirásek, CSc., postupně jednotlivé symboly svého úřadu -
- pečetidlo, žezlo, klíč a řetěz. Po vykonání slavnostního slibu přednesl
prof. Jirásek inaugurační řeč na téma dějinné uměřenosti a její
souvztažnosti k filozofické kategorii pokroku, v níž formuloval také své
stanovisko k pokroku, dosaženému v podmínkách SU.

Poděkování za odvedenou práci prof. Krupkovi a blahopřání jeho
nástupci prof. Jiráskovi pak adresovali náměstek ministra školství doc.
Průša a první rektor SU prof. RNDr. Martin Černohorský, CSc.

Rektor Jirásek posléze slavnostně uvedl do funkce nové prorektory
SU, doc. RNDr. Františka Kolibu, CSc., doc. Ing. Evu Wagnerovou,
CSc., a doc. Rudolfa Žáčka, Dr., a děkana Filozoficko-přírodovědecké
fakulty SU doc. RNDr. Zdeňka Stuchlíka, CSc. Ten se v následujícím
vystoupení zabýval úlohou vědy ve společnosti z pohledu své vědní
disciplíny, astrofyziky. Pozdravnými projevy hostů byla inaugurace
zakončena.

Nový rektor SU se narodil v Trutnově v roce 1957 a specializuje
se na nejnovější české a československé dějiny, hospodářské dějiny
a česko-polské styky. Studoval na Filozofické fakultě Univerzity Palac-
kého v Olomouci, titul CSc. získal v roce 1986, docenturu v roce 1995

Inaugurace nového rektora Slezské univerzity

a profesuru v roce 1999. Po studiích byl zaměstnán ve Slezském ústavu
ČSAV v Opavě postupně jako interní vědecký aspirant, odborný pracov-
ník a vědecký pracovník. Na SU přišel v roce 1991 a vloni v květnu byl
na své druhé volební období inaugurován do funkce děkana Filozoficko-
přírodovědecké fakulty. S novou funkcí se stal také předsedou Vědecké
rady SU, dále je členem vědecké rady Pedagogické fakulty Univerzity
Hradec Králové a Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze. Jeho
manželka PhDr. Zdeňka Jirásková je středoškolskou učitelkou. Prof.
Jirásek je otcem dvou synů, Davida (1983) a Ondřeje (1987).

Za priority, které si pro práci ve funkci rektora stanovil, považuje
posilování postavení SU u nás i v zahraničí a vyvážený rozvoj všech
jejích součástí jak ve sféře pedagogické, tak i vědecké. „Symboly
rektorské hodnosti jsem přebíral s intenzivní myšlenkou a v naději
na dynamickou a neantagonistickou spolupráci, která by se příznivě
odrážela v příštím životě SU, tedy v rozvoji celé této komunity lidí
nejrůznějších profesí,“ řekl ještě před inaugurací prof. Jirásek

 Ivan Augustin, Slezská univerzita v Opavě

V pořadí druhý a třetí rektor v desetileté historii Slezské univerzity
v Opavě – vlevo prof. RNDr. Demeter Krupka, DrSc., vpravo jeho
nástupce prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc. Foto: Vojtěch Bartek

 Rok 2000 byl poznamenán rozsáhlou rekonstrukcí sídla hlavní
knihovny. Od dubna z důvodu příprav na vystěhování knihovního fondu
nebyly k dispozici sklady, od června do konce září byl přerušen provoz
na hlavních půjčovnách. Od července byla také uzavřena Bezručova
čítárna z důvodu rekonstrukce objektu Minoritského kláštera.

Břemeno provozu za hlavní budovu převzaly pobočky v Opavě, kde
si uživatelé hlavní budovy mohli během rekonstrukce půjčovat knihy
a časopisy. Je však nesporné, že rekonstrukce objektu byla nutná
a přispěla ke zlepšené kvalitě poskytovaných služeb.

Knihovna poskytovala tuto škálu služeb pro veřejnost:
- základní knihovnické služby
- rezervaci všech druhů dokumentů
- kulturně výchovnou činnost
- bibliograficko – informační, referenční činnost
- kopírovací služby
- prodej vyřazených knih a časopisů
- prodej sci-fi literatury
- veřejný přístup na Internet
- služby speciálním skupinám - knihovnické služby pro nevidomé

a zrakově postižené uživatele
- výstavy.
V loňském roce se v knihovně zaregistrovalo 14 539 uživatelů, kteří

si půjčili 583 760 dokumentů. Knihovnu a její pobočky navštívilo
v loňském roce 163 690 uživatelů. Knihovna realizovala takřka
800 výpůjček prostřednictvím meziknihovní výpůjční služby a 3 výpůjčky

Okresní knihovna Petra Bezruče v roce 2000
prostřednictvím mezinárodní meziknihovní služby. Přírůstek nových
dokumentů byl téměř 10 000 kusů. Na nákup knih knihovna vynaložila
1 007 000 Kč, za časopisy 300 000 Kč, za hudební nosiče, videokazety,
zvukové knihy a CD ROMy 200 000 Kč.

 V loňském roce pracovala v knihovně tato pracoviště:
Hlavní budova: oddělení pro dospělé čtenáře, oddělení pro děti

a mládež, studovna, multimediální studovna a Internet pro nevidomé,
zvuková knihovna, videopůjčovna a čítárna.

Pobočka v Opavě-Kateřinkách: oddělení pro dospělé čtenáře,
oddělení pro děti a mládež, hudební oddělení.

Pobočka Opava, Olomoucká.
Pobočka Opava-Kylešovice.
Opavská knihovna se dále stará o místní knihovny v Komárově,

Suchých Lazcích, Milostovicích, Malých Hošticích a Vávrovicích, které
pravidelně zásobuje novými knihami.

Do Charitního domova v Opavě-Vlaštovičkách pravidelně vozí
výměnné soubory zvukových knih.

 Všechny pobočky ve městě Opavě jsou plně automatizované
a připojeny na Internet. Návštěvníci knihovny si oblíbili výstavy výtvarných
prací opavských dětí, výtvarníků a fotografů, které jsou pravidelně
prezentovány v prostorách poboček. Největší ohlas zaznamenala
výstava ilustrací Albatros dětem – děti Albatrosu na hlavní budově, která
proběhla loni v lednu. Při zahájení této výstavy předali ceny zástupci
nakladatelství Albatros ceny vítězům z okresu Opava.

Mgr. Zuzana Bornová, ředitelka OKPB
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Koncem února tr. byl umístěn na Horním náměstí před informačním
centrem zvukový informační a orientační panel. Zhotovila jej plzeňská
společnost DARUMA s finanční podporou opavských firem. Tyto firmy
jsou na panelu prezentovány nejen vizuálně, ale i zvukově.

Na panelu je mapa Opavy a okolí i detailní mapa centra. Po zvolení
číselné kombinace tlačítky se světelnými body označí hledané místo,
například: úřady, instituce, sportovní a kulturní zařízení, nemocnice
a lékárny, policie a hasiči, hotely a restaurace. U 22 položek (např. kulturní
památky, významné osobnosti) následuje zvuková informace, kterou
lze zvolit ve 4 jazycích (čeština, angličtina, němčina a polština). Trvá
50 sekund, s výjimkou spotu o historii Opavy v délce 200 sekund. Postup
ovládání je snadný a je na panelu uveden. Zvuková reprodukce se vypíná
pouze v době nočního klidu.

Věříme, že panel usnadní orientaci nejen turistům, ale i občanům
Opavy, a to i v době uzavření informačního centra.

Žaneta Deseyveová a Lucie Biová
studentky 4. ročníku Hotelové školy v Opavě

Rychlé informace o Opavě

Jak jsme již informovali, občanské sdružení Elim-křes�anská
společnost pro evangelizaci a diakonii Opava, zakoupilo objekt bývalé
kotelny na ul. Ant. Sovy a má zde v úmyslu vytvořit Centrum volného
času. Tento projekt je finančně velmi náročný a z toho důvodu Elim
Opava podniká různé kroky pro zajištění finančních prostředků, mimo
jiné plánuje různé akce na podporu projektu. První z nich se jmenovala
MALOVÁNÍ PO KOTELNĚ, a uskutečnila se 27. 3. 2001.

Druhá akce, na kterou Vás chceme pozvat, se uskuteční 28. dubna
v 9 hodin u Kotelny, a bude to přehlídka psů a zvířat, které žijí na
sídlišti (a okolí). Proto chceme Vás, kteří máte zájem vystavit své
zvířátko, vyzvat, abyste vyplnili zde přiloženou přihlášku a do 20. 4.
2001 nám ji doručili, a to několika možnými způsoby:

1. odešlete na adresu: Elim Opava, Hradecká 50, Opava 746 01,
značka VÝSTAVA;

2. odevzdejte na adrese Jan Kubíček, Kollárova 3, Opava 5;
3. přihlaste se telefonicky na č. 0602 966 349 – pí. Němcová.
Přihlášení psi musí mít platné očkovací průkazy. Pejsci musí být na

vodítku, menší zvířátka v krabici nebo jiné schránce. Odborná porota
Vaše zvířátka posoudí a vítězové dostanou zajímavé ceny. Na akci bude
pozvána také televize.

Třetí akcí bude 8. května 2001 CARUSOŠOU pro děti. Akce se
bude opět konat u Kotelny a v Kotelně. Každé dítě do 18 let, které bude
mít zájem vystoupit a předvést svou hudební ukázku, vyplní přihlášku
číslo 2 a do 20. 4. 2001 ji doručí na výše uvedené adresy. Na akci bude
opět pozvána televize. Vítězové se mohou těšit na pěkné ceny.

Mgr. Pavlína Němcová, Elim Opava

Jarní akce na podporu rekonstrukce kotelny
1. Přihláška na PŘEHLÍDKU ZVÍŘAT

JMÉNO ÚČASTNÍKA ..........................................................................

ADRESA ..............................................................................................

TELEFON .........................................

DRUH ZVÍŘETE ............................... VELIKOST ZVÍŘETE ..............

podpis účastníka ................................................................................

2.Přihláška na CARUSOŠOU PRO DĚTI

JMÉNO DÍTĚTE ..................................................................................

ADRESA ..............................................................................................

TELEFON ..................................................... VĚK ..............................

PÍSNIČKA ............................................................................................

OD INTERPRETA ................................................................................

podpis rodičů .....................................................................................

MIMINKO ROKU 2001
Na první jarní den přivítal ve své kanceláři primátor města Opavy

Jan Mrázek první miminko narozené v roce 2001. Malá Kristýnka je
také prvním dítětem manželů Martina a Marcely Carbolových ze Su-
chých Lazců. Narodila se 1. ledna 2001 ve 22.55 hod., vážila 2,90 kg
a měřila 48 cm.

Mladou rodinu přišel na Hlásku pozdravit také primář opavské po-
rodnice MUDr. J. Smolka a porodní asistentka, která pomáhala Kristýn-
ce na svět.

Malá slečna dostala na památku něco na hraní, maminka kytičku
a tatínek pamětní medaili.

OPAVSKÁ HEREČKA HANA VAŇKOVÁ
Obrovským úspěchem nazval primátor města Opavy nominaci he-

rečky Slezského divadla v Opavě Hany Vaňkové na Cenu Thálie za roli
Kateřiny v divadelním představení Zkrocení zlé ženy. Při svém přijetí

Přijetí u primátora
v primátorově kanceláři 7. března a později také před novináři v rámci
“tiskovky” konající se pravidelně po každém zasedání Rady města Opavy
hovořila paní Vaňková především o svých pocitech. Byla velmi příjemně
překvapená, ale nejvíce ji dojal zájem Opavanů, kteří ji, jak nám sdělila,
zastavovali na ulici a blahopřáli jí.

Pro ředitelku SD Ing. Sylvu Gapkovou je už pouhá nominace obrov-
ským úspěchem nejen pro samotnou herečku, ale i pro celé Slezské
divadlo.

Kromě p. Hany Vaňkové byly nominovány také Vilma Cibulková
a Ta�ána Medvecká. Všechny nominované umělce přijala v pátek
23. března 2001 v Lánech paní Dagmar Havlová za přítomnosti prezi-
denta republiky Václava Havla. I když nakonec Cenu Thálie získala paní
Ta�ána Medvecká, nebyla Hana Vaňková zklamaná a jak sdělila novi-
nářům “Celý večer působil nezapomenutelně, jeho atmosféra byla krásná
a dojemná. Přemýšlím o tom, jak silnou motivaci tato událost znamená
pro soubor našeho divadla do budoucna.”

Mgr. Monika Štěpánková, kronikářka města Opavy

Město Opava, Agentura pro rozvoj cestovního ruchu a Dům dětí
a mládeže si Vás dovolují pozvat na velikonoční trhy konané na Horním
náměstí v Opavě ve dnech 30. 3. – 12. 4. 2001. Nabízet se bude:
medovina, víno, čaje, pochoutky, perníky, štramberské uši, velikonoční

Opavské velikonoční trhy
ozdoby, keramika, dřevěné hračky, slaměné ozdoby, dárkové zboží.

Celkovou velikonoční atmosféru bude od soboty 7. 4. 2001 doplňovat
bohatý kulturní program s folklórními, hudebními a pěveckými soubory
Opavska. Nebudou chybět ukázky starých řemesel.
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Již pátý rok obohacuje opavskou kulturu v nadějeplné atmosféře nastupujícího jara multižánrový festival Další břehy, který pořádá Magistrát
města Opavy, konkrétně odbor školství a kultury, a Slezská univerzita. Každý rok tak pořadatelé festivalu nabídnou především mladým Opavanům,
studentům středních a vysokých škol, inspirativní téma, které zcela naplní šestidenní festivalový program v rámci uměleckých žánrů divadla, filmu,
hudby a poezie. A tak po „hrabalovském“ festivalu věnovaném všem něžným barbarům a exkurzi do hájemství rytířské kultury v loňském roce jsme
v dubnu roku 2001 připraveni bádat a dovídat se tajemné pravdy o sobě a druhých prostřednictvím umění génia poezie a dramatu - Williama
Shakespeara. Podmínky pro tuto dobrodružnou plavbu k „Dalším břehům“ jsou připraveny. Vždy� návštěva prof. Martina Hilského, hudebního
skladatele Daniela Dobiáše, režiséra Karla Kříže, dramaturgyně Vlasty Galerové, filosofa Antonína Winklera, mistrů improvizace Jaroslava Duška
a Martina Zbrožka, britského loutnisty Briana Wrighta, zpěvačky Jarmily Chaloupkové nebo presentace zajímavých divadelních inscenací pražských
divadel (Divadlo Komedie a Dejvické divadlo) a mimořádných filmových „shakespearovských“ adaptací jsou pro zdar této cesty dostatečnou
zárukou. Neopominutelnou částí festivalu však bude jistě i sedmnáctihodinové Nonstop čtení z díla Williama Shakespeara či tvůrčí dílna pro mladé
divadelníky. Motto festivalu zní: „Totus mundus agit histrionem“ neboli „Celý svět je jeviště“. Přijïte se tedy zastavit a dojmout na jeviště světa
Williama Shakespeara… Mgr. Petr Rotrekl, kulturní referent

V. ročník festivalu DALŠÍ BŘEHY
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OPAVSKÉ OSOBNOSTI

Prof. Arnošt Rychlý
– hudební pedagog a skladatel

 Počátkem května t. r. uplyne 100 let od narození významné umělecké
osobnosti našeho města – Arnošta Rychlého. Do hudebního světa
vstoupil především jako hudební pedagog, ale také jako skladatel,
sbormistr, korepetitor a odborník na staré hudební nástroje.

Arnošt Rychlý se narodil 9. května 1901 v Opavě v domě na Ostrož-
né 23 jako třetí dítě v kupecké rodině Ernsta a Anny Richlých. Nadaný
žák přešel po skončení měš�anské školy v roce 1917 na Opavský učitelský
ústav, kde studoval obor mu nejbližší – hudební výchovu – a k tomu
německý jazyk. Obojí pak na své pedagogické dráze po léta vyučoval.
Jako kantor nastoupil v roce 1921 ve Zlatých Horách, po roce se však
vrátil do Opavy a poté putoval po dalších školách, zejména na Hlučínsku.

Po roce 1925 začal působit v Pěveckém sdružení slezských učitelů,
kde uplatnil svůj krásný baryton. Poznal se zde s vynikajícími dirigenty
Františkem Chutným a Janem Šoupalem a mnohému se od nich přiučil.
Od roku 1932 učil ve škole na dnešní Mařádkově ulici. Zájem o vokální
hudbu jej přivedl k dalšímu studiu: v Praze u Fr. Emericha a Jana Kühna,
v Římě u prof. Lorenziho a ve Vídni u prof. Ulanovského. V letech
1935-37 pak složil státní zkoušky ze sólového i sborového zpěvu.

V roce 1935 nastal přelom i v jeho osobním životě. Oženil se
s Drahomírou, roz. Gudrichovou, dcerou známého slezského kulturního
činitele Rudolfa Gudricha. Odstěhoval se z otcovského domu na
Ostrožné 38 do domu nevěsty na Černou 25 do Kateřinek. Zde se jim
v roce 1940 narodila dcera Anna.

Za svého působení v Opavě uplatnil i své dirigentské schopnosti. V roce
1937 založil dětský pěvecký soubor „Zpěváčci z Bílé Opavy“, na nějž
navázal studentský smíšený soubor opavského gymnázia, kde Rychlý
v letech 1945-1953 působil. Tehdy vydal i několik metodických hudeb-
ně -pedagogických příruček. Od roku 1953 vyučoval na pedagogickém
gymnáziu v Krnově, a to až do odchodu do důchodu v roce 1964.

Rychlý byl i znalcem starých hudebních nástrojů. Od roku 1949
pracoval jako expert pro tyto hudební nástroje v oblasti severní Moravy
a Slezska. Jeho pozornost byla zvláště zaměřena na vzácné hudební
nástroje zámku v Hradci nad Moravicí.

Jako hudební skladatel Rychlý vycházel především z veršů slezských
básníků, s nimiž se stýkal. Především to byl Petr Bezruč, na jehož poezii
složil 52 skladby různých žánrů. Také sbíral a upravoval slezské lidové
písně, z nichž mnohé zazněly v podání našich předních pěvců – Hakena,
Blachuta, Jedličky, Soukupové a Žídka. Jeho sborové zpěvy, jichž složil
na tři desítky, zpívaly Pěvecké sdružení slezských učitelů i učitelek,
Pěvecký sbor Stěbořice, Červený květ, Křížkovský, zahrnovaly je však
do svého programu i významné vídeňské soubory, jako Wiener Lehrer,
Wiener Männergesangverein, Wiener Sängerknaben a také Capella
Chor i další.

Prof. Arnošt Rychlý při kontrole vzácného nástroje ze sbírek zámku
Hradec nad Moravicí – tabulového klavíru z r. 1803, vyrobeného
pařížskou firmou bratří Erardů, na kterém hrával i Ludwig van Beethoven.
Snímek z roku 1977.

Z jeho umělecké tvorby je třeba připomenout též scénickou hudbu
k dětským pohádkám i některým klasickým činohrám, pro které napsal
na 50 skladeb.

Za svou celoživotní pedagogickou i uměleckou práci byl Arnošt Rychlý
po zásluze dekorován Cenou Petra Bezruče, a to u příležitosti jubilejní
XV. Bezručovy Opavy v roce 1972.

Arnošt Rychlý žil se svou rodinou ve vlastním domě v Opavě na
Liliové 5. Jeho srdce dotlouklo 24. března 1987, zemřel ve věku
nedožitých 86 let. O čtyři léta později zemřela jeho manželka, paní
Drahomíra Rychlá.

Dílo Arnošta Rychlého se natrvalo zapsalo do zlaté knihy opavského
hudebního života.

(O A. R. psali: K. Boženek, J. Gebauer, doc. M. Malura a další).
PhDr. Magda Plačková

Nabídky škol
Přijímací pohovory do tříd s rozšířenou výukou cizích jazyků

Základní škola E. Beneše v Opavě zajiš�uje rozšířenou výuku cizích
jazyků pro děti z Opavy a okolí. Výuka začíná ve třetím ročníku, kdy si
děti mohou zvolit první cizí jazyk - angličtinu, němčinu, francouzštinu
a ruštinu. V poslední době při výběru prvního jazyka jednoznačně
dominuje anglický jazyk. Druhý jazyk se děti začínají učit v šestém
ročníku. Cizí jazyky jsou vyučovány zkušenými učiteli. Žáci z našich
jazykových tříd se s velkými úspěchy zapojují do různých soutěží a jsou
velmi dobře připraveni pro studium na gymnáziích, ostatních středních
školách, ale také na cizojazyčných gymnáziích.

Naši školu si můžete prohlédnout v rámci „Dne otevřených dveří“
ve středu 18. 4. 2001 od 8.00 do 15.00. Součástí „Dne otevřených dveří“
jsou ukázkové hodiny cizích jazyků.

Přijímací pohovory do tříd s rozšířenou výukou cizích jazyků pro
děti 2. ročníku se budou konat ve čtvrtek 3. 5. 2001 v 8 hodin v budově
školy. Přihlášku si můžete vyzvednout na škole, kterou Vaše dítě
navštěvuje, nebo přímo v ZŠ E. Beneše. Další informace Vám
poskytneme na tel. čísle 21 25 25, 21 74 60.

Mgr. Pavel Dominik, ředitel školy

Rozšířená výuka matematiky a přírodovědných předmětů
Pro žáky 6. – 9. ročníků s hlubším zájmem o matematiku a přírodní

vědy jsou zřizovány specializované třídy. Matematika je v těchto třídách
jedním z nejdůležitějších předmětů, je jí věnováno 6 hodin týdně. Výuka
se zaměřuje na rozvoj logického a abstraktního myšlení žáků. K tomu
přispívají další 2 hodiny cvičení z matematiky týdně, ve kterých se žáci
učí informatice a pracují na počítačích. Velká péče je věnována i fyzice
a chemii. Část hodin těchto předmětů má charakter cvičení
a laboratorních prací. Do specializovaných tříd jsou přijímáni nejen
talentovaní žáci v matematice a fyzice, nýbrž i žáci s hlubším zájmem
o učení vůbec.

Přijímací zkoušky a psychologické testy do 6. třídy se konají
ve čtvrtek 3. května v 8 hodin na ZŠ Otická v Opavě (dítě si vezme
psací a rýsovací potřeby a 40 Kč na testy). Přihlášku ke zkoušce zašlete
z organizačních důvodů co nejdříve, nejpozději do 27. dubna 2001. Dle
počtu zájemců otevřeme jednu nebo dvě třídy s tímto zaměřením. Další
informace na telefonním čísle 715 803.

Karla Havlicová,
 ředitelka školy

Oprava
V seznamu neplatičů nájemného zveřejněného v Hlásce č. 9/2000 bylo uvedeno též jméno pana Jiřího Radziety, bytem Ratibořská 47. Majitelka

bytu paní Alžběta Radzietová redakci Hlásky požádala o opravu tohoto údaje, protože neodpovídá skutečnosti – v uvedeném bytě jí  nevznikl
žádný dluh na nájemném a na službách.
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Z členské schůze Matice slezské
7. března 2001 se v Městském domě kultury Petra Bezruče v Opavě konala 11. členská schůze opavského odboru Matice slezské (MS),

nástupkyně Matice opavské založené v roce 1877.
Zprávu o činnosti odboru přednesl jeho předseda PhDr. Jaroslav Burda. Opavský odbor má nyní 338 individuálních a 4 kolektivní č leny. Jejich

aktivity jsou velmi pestré. V uplynulém období mezi nejvýznamnější akce patřil slavnostní večer Opava tří mocnářů ke 180. výročí Opavského
kongresu, XIII. slezské vlastivědné sympozium v Ratiboři, poznávací zájezd do severovýchodních Čech a jihozápadního Polska. MS pokračuje
ve vydávání Vlastivědných listů i členského zpravodaje, rozšířila nabídku vlastivědné literatury. Členové MS přednášeli na mezinárodních vědeckých
konferencích pořádaných vysokými školami v Ostravě a v Opavě, pokračovaly též tradiční Matiční středy – diskusní večery na různá témata.
V závěru členské schůze vystoupil komorní pěvecký sbor Sarabanda, vedený Ladislavem Kubáčem.

Na členské schůzi byl proveden anonymní průzkum názorů členů MS na to, jak by se měl jmenovat dnešní Ostravský kraj. Z 65 odpovědí
bylo nejvíce pro Moravskoslezský kraj (27) a Slezskomoravský kraj (25). Pro název Severomoravský kraj bylo 8 hlasů, 5 hlasů získal Slezský kraj
a nikdo se nevyslovil pro Ostravský kraj. (jb)

Československé stálé opevnění budované před 2. světovou
válkou se již stalo legendou a počet zájemců o ně stále stoupá.
Některé rekonstruované objekty představují evropskou špičku a při-
tahují i běžné turisty. Jak jsme informovali v Hlásce v č. 11/1999, na
území města Opavy leží značný počet velkých pevností – tzv. těžkých
objektů, ne všechny však jsou ve stavu umožňujícím bezpečnou
návštěvu. V roce 1995 vznikl Klub vojenské historie Opava (KVH),
který v únoru 1998 začal s rekonstrukcí prvního pěchotního srubu
v budovaném Památníku Armády ČR a čs. opevnění v Opavě –
Milostovicích. Za tři léta zde členové KVH odpracovali bezplatně
přes 18 000 hodin a vynaložili nemalé prostředky. Areál se stal
druhým nejvíce navštěvovaným  pevnostním objektem ve Slezsku
a v minulém měsíci si jej vybralo Sdružení pevnostních muzeí ČR
jako místo dvoudenního celostátního setkání. Přijela na ně téměř
stovka účastníků, kteří v sobotu 17. 3. odpoledne prošli po linii
opevnění z Milostovic až do prostoru Šibenice (severně od Nového
Dvora), kde byla před 63 lety zahájena stavba stejnojmenné tvrze,
větší než známá tvrz Smolkov. Odborný výklad poskytli npor. Ing.
Libor Baraňák a nestor našich bunkrologů pan Jan Polášek (na
snímku uprostřed. To, co v našem okrese z čs. opevnění zbylo, i

KRÁTKÉ ZPRÁVY

Celostátní setkání příznivců čs. opevnění

výsledky obětavé práce KVH Opava získaly vysoké uznání od všech
účastníků, z nichž mnozí znají opevnění v různých evropských
státech. Ing. Jaromír Breuer

Poděkování ze Státní slezské nemocnice
Ředitel Státní slezské nemocnice v Opavě MUDr. Marián Staňo

a vedoucí lékařka ambulance klinické onkologie MUDr. Margita Nováči-
ková zaslali primátorovi města Opavy doc. RNDr. Ing. Janu Mrázkovi,
CSc., poděkování za zájem zastupitelů a příspěvek města Opavy ve výši
10 000 Kč, který bude využit k zakoupení infúzní pumpy k aplikaci
chemoterapie v nově vytvořené ambulanci klinické onkologie v Opavě.

Výstavba v opavské nemocnici pokračuje
Hláska v dubnu mr. podrobně informovala o zahájení rozsáhlé

výstavby nových operačních sálů a dalších objektů ve Státní slezské
nemocnici v Opavě. Pro letošní rok na ni poskytne státní rozpočet
158 milionů Kč a práce pokračují rychlým tempem. Na našem snímku
z poloviny března tr. je patrné, že již skončila hrubá stavba budovy
operačních sálů (vpravo) a vlevo od ní se dokončuje budova pro lůžkovou
část a ambulance ženského oddělení i urologie.

Šumná Opava ve Washingtonu
Jak sdělila Česká tisková kancelář, na festivalu filmů o životním

prostředí, pořádaném v hlavním městě USA Washingtonu v minulém
měsíci, byly uvedeny tři snímky ze seriálu Šumná města českého tvůrce
Davida Vávry. Ze starší části seriálu to byl dokument o Opavě z roku
1996, z novější části dokumenty o Zlínu a Hradci Králové. Výběr právě
našeho města lze chápat jako významné ocenění jeho vzhledu a četných
kulturních památek i neobvyklého přístupu tvůrců snímku k nim.

Vzpomínka na slezské odbojáře
Historická skupina při ČSBS Opava pořádá dne 28. 4. 2001 v Háji

ve Slezsku vzpomínku na čtyři členy odbojové skupiny Obrana Slezska
– Ladislava Klimeše, Vladimíra Metze, Leo Palyzu a Františka Sobotíka,
kteří byli před 58 lety popraveni nacisty v Breslau (dnes Vratislav).
Účastníci vzpomínky se sejdou v 10.00 hodin dopoledne na Obecním
úřadě a poté položí kytice k památníku na Ostré hůrce.    Naïa Volná

Dobrovolná vojenská cvičení v roce 2001
Od 19. března t. r. přijímá Územní vojenská správa Opava, Vaškovo

nám. 9, žádosti vojáků v záloze do 60 let o zařazení na dobrovolné
vojenské cvičení (DVC) v délce pěti dnů nebo dvanácti dnů (pro
výsadkáře a průzkumníky). V opavské posádce tato cvičení proběhnou
od 14. 5. 2001 pro logistiky, spojaře a náčelníky elektrocentrál a od
10. 9. 2001 pro logistiky. Bližší informace lze získat u pprap. Cimprichové
na ÚVS, tel.: 0653/635 870, 635 810.

Biografický slovník Slezska a severní Moravy
Ostravská univerzita vydala koncem minulého roku první číslo nové

řady biografického slovníku navazující na dosud vydaných dvanáct
svazků jeho první řady. Na 116 stranách jsou v něm encyklopedickou
formou zachyceny další osobnosti, které se zapsaly kladně či záporně
do historie našeho kraje. Z těch opavských jsou představeni mj. hudební
skladatel Václav Kálik, pedagog a literární vědec Ladislav Novák, ředitel
opavského gymnázia v letech 1945–1948, purkmistr Martin Woytech
(1872–1882) a podnikatelská rodina Tatzelů. Vědeckým redaktorem díla
je prof. PhDr. Milan Myška, Dr.Sc., v početném autorském týmu jsou
zastoupeni i odborníci ze Slezské univerzity, Zemského archivu aj.
Předpokládá se vydávání svazků v jednoročním intervalu. jb
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KULTURNÍ KALENDÁŘ NA MĚSÍC DUBEN 2001

   SLEZSKÉ DIVADLO

1. 4. 19.00 CARMEN - balet Olomouc sk.P
2. 4. 18.00 DIALOGY KARMELITEK sk.S
3. 4. 19.00 CARMEN sk.1
4. 4. 19.00 MONSIEUR AMÉDÉE sk.8
5. 4. 19.00 KRÁL JAN sk.9
6. 4. 10.00 KRÁL JAN – uzavřené, Vítkov pro školy

19.00 ROSE MARIE sk.3
7. 4. 10.00 CARMEN sk.D

17.00 KDES BYL(A) DNES V NOCI? sk.10
8. 4. 19.00 PREMIÉRA MLÁDÍ - hostující mimo
9. 4. 10.00 ČERT A KÁČA pro školy

10. 4. 10.00 ZKROCENÍ ZLÉ ŽENY pro školy
11. 4. 19.00 BALADA PRO BANDITU sk.M
12. 4. 18.00 NA ŠIRÉM MOŘI - klub sk.6

19.00 MONSIEUR AMÉDÉE sk.O
14. 4. 19.00 DIALOGY KARMELITEK sk.7
17. 4. 19.00 KRYSAŘ sk.8
18. 4. 19.00 ROSE MARIE sk.2
20. 4. 19.00 ČERT A KÁČA sk.4
21. 4. 10.00 ČARODĚJKY ZE SALEMU sk.D

17.00 ROSE MARIE sk.10
22. 4. 19.00 ČARODĚJKY ZE SALEMU - PREMIÉRA sk.P
23. 4. 10.00 ČERT A KÁČA pro školy

19.30 SEN NOCI SVATOJÁNSKÉ (Divadlo
komedie Praha - v rámci festivalu
Další břehy) mimo

24. 4. 10.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ pro školy
19.00 ČARODĚJKY ZE SALEMU sk.1

25. 4. 19.00 KDES BYL(A) DNES V NOCI? sk.5
26. 4. 19.00 CARMEN sk.6
27. 4. 19.00 KRÁL JAN sk.3
28. 4. 19.00 ČERT A KÁČA sk.7
29. 4. 10.00 ALADINOVA KOUZELNÁ LAMPA

- derniéra mimo
19.00 KONCERT - sólisté SD mimo

30. 4. 18.00 TREPERENDY - derniéra sk.O

   KINO MÍR

 2. 4. - 4. 4.17.15 a 20.00 OTESÁNEK
 5. 4. - 11. 4.17.15 a 20.00 PO ČEM ŽENY TOUŽÍ
12. 4. - 15. 4. 17.15 TYGR A DRAK
12. 4. - 15. 4. 20.00 BRATŘÍČKU, KDE JSI
17. 4. - 18. 4.
16. 4. SE NEHRAJE!
17. 4. - 18. 4. 17.15 POŠLI TO DÁL
19. 4. - 22. 4. 17.30 a 20.00 TROSEČNÍK
23. 4. - 25. 4. 17.45 a 20.00 CABRIOLET
24. 4. SE NEHRAJE!
26. 4.- 31. 4. 17.30 a 20.00 VYHNÁNÍ Z RÁJE
2. 5. VYHNÁNÍ Z RÁJE
1. 5. SE NEHRAJE!

   KINO ELEKTRA

 5. 4. - 12. 4.20.00 CELA
12. 4. 15.30 Z PEKLA ŠTĚSTÍ 2
13. 4. 18.00
14. 4. - 16. 4. 16.00 a 18.00
17. 4. - 18. 4. 18.00
12. 4. - 18. 4. 20.00 HELE VOLE, KDE MÁM KÁRU?
19. 4. - 22. 4. 20.00 VERTICAL LIMIT
22. 4. 15.00 SEN NOCI SVATOJÁNSKÉ –

v rámci V. ročníku festivalu Další
břehy – legendární loutkový film
Jiřího Trnky pro děti a dospělé

23. 4.- 25. 4. 20.00 KYTICE
26. 4. 16.00
27. 4. - 29. 4. 18.00
26. 4. - 2. 5.20.00 PO ČEM ŽENY TOUŽÍ

   FILMOVÝ KLUB - KINO ELEKTRA

2. 4. 17.30 ANDĚLÉ VŠEHOMÍRA - Island 1999, režie Fridrik Thór
Fridriksson. Hlavní postava, mladý výtvarník a hudebník
Páll, trpí schizofrenií. Po rozchodu s dívkou, kterou miluje
jeho nemoc propuká naplno a je umístěn do léčebny.

Tam se setkáváme s pestrobarevnou společností - Óli
Beatle věří, že napsal všechny písně Beatles a poslal
jim je pomocí telepatie, kultivovaný a vzdělaný Viktor se
proměňuje v Hitlera a Pétur, závislý toxikoman, je pře-
svědčený o tom, že napsal doktorskou práci o Schillerovi
na čínské univerzitě.

5. 4. 17.30 SAMETOVÁ EXTÁZE - VB 1998, režie Todd Haynes.
Fiktivní snímek z doby, kdy hudební scéně vévodil glam-
rock neboli glitter-rock (nablýskaný rock). Britský novinář
Arthur pátrá po osudu bývalé glamrockové hvězdy,
Brianu Sladeovi. Žurnalista, který byl Sladeův nadšený
fanoušek, se vyptává svědků, v jejichž vzpomínkách
ožívají události z bouřlivých dob sexuální revoluce
a módních provokací. Příběh je inspirován skutečnými
dobovými idoly - Davidem Bowiem a Iggy Popem.

9. 4. 17.00 PRAMEN ŽIVOTA-DER LEBENSBORN - ČR 2000, režie
Milan Cieslar. Tématem filmu je tzv. akce Lebensborn.
Teorie o čistotě rasy se v praxi neprojevovaly jen vyhla-
zováním nežádoucích ras a nežádoucích skupin, ale
i brutálním přesidlováním a všeobecnou germanizační
politikou. Himmlerovo snažení zajistit Říši dokonale
rasově čisté potomstvo, bylo prvotním úkolem této akce.
Rentgen lebky měl odhalit vhodnost mladých neárijských
dívek, stát se po “spáření“ s vybraným nacistou matkou
dokonalého dítěte, které ale samozřejmě vychovávat
nebude. Hrdinkou filmu je dívka Grétka ze Sudet, která
je v sanatoriu připravována pro tento program. Setkává
se zde s dalšími obě�mi a také s židovským chlapcem
Leem, synem bývalého majitele sanatoria.

12. 4. 17.30 ČÍNSKÁ LÁZEŇ - Čína 1999, režie Zhang Yang. Film
je vtipným a citlivým příběhem otce a jeho dvou synů.
Zatímco starší odjel před časem za štěstím a kariérou
do moderního regionu, otec zůstává v Pekingu, kde se
stará o svého retardovaného mladšího syna a o staré
lázně, kterým hrozí uzavření. Starší syn v domnění, že
otec umřel přijíždí do Pekingu a ocitá se náhle
v naprosto jiném světě. Objevuje kouzlo lázní a je zcela
polapen atmosférou i kulturou jejich staré obřadnosti.
Nastává čas bilancování dosavadního života a zva-
žování ceny tradice a účasti v tempu moderní doby. Film
získal Zlatého Alexandra a několik dalších nejvyšších
ocenění.

19. 4. 17.30 HAMLET - USA 1996, režie Kenneth Branagh. Režisér
zasadil příběh do velkolepě koncipovaných dekorací
devatenáctého století a jeho snaha o ilustrativní „od-
divadelnění“ a o moderní zpřístupnění čtyřhodinové hry
se projevuje nejen prostřednictvím třpytivého designu,
zdůrazněného zrcadly, ale i v práci s kamerou a v ne-
poslední řadě i ve hvězdném obsazení. Tento snímek
vydaný na videu je výrazně sestříhán, původní verze totiž
trvá 243 minut.

23. 4. 17.30 AL PACINO-RICHARD III. - USA 1996, režie Al Pacino.
Známý americký herec Al Pacino přispívá v autorském
uměleckém dokumentu, ve kterém neschází ani osobitý
humor a ironie, zcela originálním způsobem k současné
vlně zájmu o Williama Shakespeara. Nejde mu totiž jen
o filmovou inscenaci dobře známého historického
dramatu, ale spíše o současný pohled na Shakespearovu
tvorbu.Toto čtyři staletí staré, mimořádné dílo splétající
úvahy o moci se základními lidskými vášněmi, se vzpírá
jednoduché interpretaci. Spojení divadelních prostředků
a básnického slova z něj činí složitý oříšek pro
inscenátora i herce, a ani současnému publiku se ne-
otevře najednou.

26. 4. 17.30 ČAJ S MUSSOLINIM - VB, Itálie 1998, režie Franco
Zeffirelli. Snímek patří k filmům, ukazujícím nástup
fašismu. Zeffirelli vzpomíná na vlastní mládí ve Florencii
a to jako mladík Luca, který žije mezi Angličany.
Ústředními hrdinkami filmu jsou ženy ze spolku Škorpióni
a výstřední bohatá americká židovka Elsa (role jako
stvořená pro Cher). Režisér podlehl i v tomto filmu své
slabosti pro výpravnou podívanou, které tentokrát chybí
hlavní téma i hlavní hrdina, nicméně zužitkoval svou
detailní znalost doby, prostředí i klasického umění.

30.4. 17.00 EYES WIDE SHUT - USA, VB 1999, režie Stanley
Kubrick. Volný přepis novely rakouského spisovatele
Arthura Schnizlera. Jde o eroticky laděné psychologické
drama ze současného New Yorku v hektické předvánoční
době. Ústředními postavami freudovského příběhu jsou
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manželé - psychiatři, kteří se zaplétají do nebezpečných
vztahů se svými pacienty. Prominentní obsazení těchto
rolí manželskou a hereckou dvojicí Tom Cruise a Nicole
Kidmanová vypadá sice „nebezpečně komerčně“, ale film
se tomuto nebezpečí vyhnul.

   VÝSTAVY

UMĚLECKÁ LITINA - slévárenská produkce umělecké litiny z frýd-
lantských arcibiskupských železáren a blanenských železáren hrabat
ze Salmu. SZMO ve spolupráci s Muzeem Beskyd ve Frýdku-Místku
a Muzeem Blansko.

DOKOUŘENO? - Josip Plečnik - kresby, objekty, realizace. Robert
Horvitz - Extrémní kresby. Do 6. 4. Dům umění.

REPLIKA JURSKÉHO PRAPTÁKA - Archeopteryx. SZMO Výstavní
budova, 6. 3. - 8. 4. 2001.

DESET LET SLEZSKÉ UNIVERZITY V OPAVĚ - ve spolupráci se
Slezskou univerzitou, výstavní budova SZMO, sady U Muzea 1.
Vernisáž 24. 4. v 17.00 hodin.

NARODILI SE PŘED 100 LETY - jubilanti Jarmila Glazarová, Marie
Grubhofferová, Marie Podešvová, August Scholtis ze sbírek
Památníku P. Bezruče. Památník PB, Ostrožná 35. Od 9. 4. 2001.

JENNY A JAN HLADÍKOVI - tapisérie JAN MRÁZEK - objekty z garáže
PAVEL ČUDEK - fotografie. Od 10. 4. do 20. 5., vernisáže 10. 4.
2001 v 17.00, Dům umění.

SLEZSKÝ WELDING A TESTING – 9. výstava svařování a zkoušení.
25. a 26. 4. 2001, OKO Na Rybníčku.

TVORBA, TVOŘIVOST A HRA VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ - přehlídka
činnosti školní družiny. Pořádá Kabinet vychovatelek ŠD, Peda-
gogické centrum Opava. Sál Na Rybníčku, 20. 4. 16.00 hod.

   UNIVERZITNÍ KLUB - ČAJOVNA BLUDNÝ KÁMEN

3. 4. 19.00 Duo Goelan (Brno) - Lenka Šimková – flétna. Lenka
Župková – el. housle, avantgardní duo na pomezí jazzu,
rocku a soudobé vážné hudby, z cyklu „Soudobá vážná
hudba“. Dům umění, Solná ul., Opava.

4. 4. 17.00 Josip Plečnik – přednáška s diapozitivy dr. Damiana
Prelovšeka, historika, architekta a velvyslance Slovinska,
o význačném architektovi, pořádá Spolek přátel Domu
umění a Opava otevřené město. Dům umění.

4. 4. 19.00 Stopy v divočině – sugestivní audiovizuální pořad tvůrčí
dílny společnosti Denali z divoké kanadské přírody. Dům
umění.

6. 4. 20.00 Hippies Ples č. 5 – Janis Joplin revival (Praha), Sword-
fistrombones (Brno), Holly ood (Opava) – velkoplošná
projekce filmu Bezstarostná jízda atd. KD Dolní Benešov.

10. 4. 17.00 Smysl současného umění – přednáška doc. PhDr. Radka
Horáčka (PdF Brno) o potřebě a smyslu současného
výtvarného umění, videodokumentace, diapozitivy,
pořádá Spolek přátel Domu umění. Dům umění.

10. 4. 19.00 Koncert bengálské hudby – Thákurovy, Islamovy a vlastní
písně zpívá Mohsin Mortaba (Bangladéš), doprovodný
pořad festivalu Jeden svět. Čajovna Bludný kámen.

11. 4. - 13. 4. II. Mezinárodní filmový festival One world – přehlídka
oceněných dokumentárních filmů ze stejnojmenného
festivalu, ve spolupráci se společností Člověk v tísni při
ČT v Praze, Magistrátem města Opavy, Filmovým klu-
bem, pod patronací Václava Havla a Mary Robinson,
bližší informace na samostatných plakátech. Club Clasic
No. 5.

12. 4. 20.00 Poslední večeře – experimentální představení Bílého
divadla (Ostrava). Moravská kaple DU.

13. 4. 19.00 Wooden Toys – koncert etnické hudby, doprovodný pořad
festivalu Jeden svět. Čajovna Bludný kámen.

13. 4. 17.00 Vzpomínkový večer na Mejlu Hlavsu – povídání s Mago-
rem v Kostele sv. Václava, The Plastic of the Univer-
se – videodokumenty, 18.30, Moravská kaple, Under-
ground for People – živý koncert, 20.00, vinárna U Přem-
ka – omezený počet míst!!! Ve spolupráci s Energia
Production a OŠaK MMO Opava.

17. 4. 17.00 Od Cezanna k Picassovi – přednáška s diapozitivy Jiřího
Havlíčka o počátcích výtvarné moderny. Dům umění.

18. 4. 19.00 Dělníci proti „dvaasedmdesátce“ – přednáška Jiřího
Knapíka, pořádá opavská pobočka Sdružení historiků
ČR Historický klub 1872). Čajovna Bludný kámen.

19. 4. 18.00 Láska jménem hory – Kavkaz – komponovaný cesto-
pisný pořad o kavkazských horách, obrazem i slovem
provází Ing. Jiří Kráčalík. Moravská kaple DU.

19. 4. 20.00 OST Blues Band - elektrický bluesový večírek, hrají
Luděk Černý-kytara, Roman Černý-harmonika a další
černí a bílí bluesmani. Vinárna U Přemka.

23. 4. 17.00 Současnost a perspektivy Slezské univerzity v Opa-
vě - beseda za účasti rektora SU prof. PhDr. Zdeňka
Jiráska, CSc., děkana FPF SU RNDr. Zdeňka Stuchlíka.
Čajovna Bludný kámen.

23. 4. 19.00 Nohavica, Plíhal, Redl – tvorba známých písničkářů
v interpretaci Tomáše Vaculíka – kytara, heligonka.
Čajovna Bludný kámen.

24. 4. 17.00 Hranice – představení nové knihy Tomáše Pospěcha (ITF
SU Opava) o architektuře města Hranice, pořádá Spolek
přátel Domu umění a Opava otevřené město. Refektář DU.

24. 4. 19.00 Putování zemí milionů slonů a bílého slunečníku - cesto-
pisný pořad dvojice Gvoždík – Havlíček s projekcí diapo-
zitivů. Moravská kaple DU.

25. 4. 19.00 Hudba, tón, zvuk – klavírní koncert Petera Grahama
(Brno) s průvodním slovem, z cyklu „Soudobá vážná
hudba“. Dům umění.

26. 4. 19.00 Jiří Černý – hudební publicista představí tentokrát téma
„Etnická hudba a její vliv na současnou World Music“,
pořad je součástí festivalu Jeden svět. Refektář DU

27. - 28. 4. Alternativní tvorba – Fru Fru Serious (Brno) – seskupení
vycházející z tvorby skupiny Pluto. Ahmed má hlad
(Praha) - pokračovatelé souborů Neočekávaný dýchánek
a Kapitán Kajman, balkánská hudba s motivy klezmeru.
Patron – Nový prostor – setkání s tvůrci, zakladateli
a streetworkery stejnojmenného časopisu. Pořad
realizuje Energia production, kostel sv. Václava.

   DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE

3. 4. 12.00 Velikonoční la�ka pro mladší žactvo 5. – 7. tříd ZŠ.
ZŠ Opava – Kylešovice.

4. 4. 12.00 Velikonoční la�ka pro starší žactvo 8. – 9. tříd ZŠ.
ZŠ Opava – Kylešovice.

5. 4. 12.00 Okrsková kola ve volejbalu dívek ZŠ, na určených ZŠ.
7. 4. 8.00 Soutěž házedel SPŠ a SUPŠ Opava.

10. 4. 12.00 Semifinále ve volejbale dívek ZŠ, na určených ZŠ.
11. 4. 12.00 Okrsková kola ve volejbalu chlapců ZŠ, na určených ZŠ.
18. 4. 12.00 Semifinále ve volejbale chlapců ZŠ, na určených ZŠ.
20. 4. 9.00 Opavský skřivánek - okresní kolo soutěže dětských

lidových zpěváků. DDM.
24. 4. 8.00 Okresní finále v atletickém čtyřboji pátých tříd.

ZŠ Englišova.
25. 4. 10.00 Okresní finále ve volejbale chlapců a dívek ZŠ,

ZŠ E. Beneše.
27. 4. 17.00 Miss léto junior 2001, výběrové kolo, DDM Opava

   VELIKONOČNÍ JARMARK - Horní náměstí

7. 4. 9.00 Slezská kapela
8. 4. 14.30 Akordeonový orchestr ZUŠ Opava
9. 4. 16.00 Dechový orchestr Ostroj Opava

10. 4. 16.00 Cimbálová muzika ZUŠ Opava
11. 4. 16.00 Opavští hudci
12. 4. 16.00 Národopisný pořad Vítání jara souborů Úsměv, Vrtek

a Ischias DDM Opava.

   MAYA (21 82 13)

7. 4. Opavská notička – soutěž pro jednotlivce i skupiny
ve zpěvu v Loutkovém divadle.

14. 4. Originální vajíčko – 2. ročník celorepublikové korespon-
denční soutěže pro děti a mládež, kdy úkolem jednotlivce
či skupin je vytvořit originální vajíčko (malované, ušité,
vystřižené, vyřezané... fantazii se meze nekladou).
Na vítěze čeká letní táborový pobyt zdarma!

   RAJKA (62 88 71)

1. 4. 15.00 Aprílová show - nedělní odpoledne pro malé i velké.
Zažijeme spolu spoustu legrace, her, zábavy a aprílových
žertíků.

9. 4.-13. 4. Velikonoce s Rajkou - v přízemí OD Breda je pro děti
13.00 -18.00 připravena výtvarná dílna se zaměřením na Velikonoce.

Děti si zde mohou vyrobit drobné velikonoční dárky
a dekorace. Součástí dílny bude také prodej loutek
a velikonočních dekorací.

29. 4. 15.00 Slet čarodějnic - báječné nedělní odpoledne na Rajce
pro celou rodinu plné kouzel, záhad a tančení.

   AREKA (66 10 80)

„PRAMENY, SNY A KAMENY“
5. 4. Setkání děti a pedagogů Opavska - zaměření na ekologii,

akce ke Dni země. ZŠ Kylešovice.
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6. 4. Besedy pro žáky ZŠ o Austrálii, Novém Zélandu a per-
makultuře na Mendelově gymnáziu v Opavě.

6. 4. Večerní komponovaný pořad pro veřejnost v kostele
sv. Václava.

6. 4. Koncert Barevného dne pro studenty středních škol.
10. 4. 14.30 Setkání s pedagogy občanské nauky a rodinné výchovy

k projektu „Dětského zastupitelstva“ na referátu
Školského úřadu, Březinova 6, Opava.

11. 4.-14. 4. Vellikonoční prázdniny s Arekou pro děti v Krnově.
1. 5. Májový den v Arboretu v Novém Dvoře pro celou rodinu

- ve spolupráci s DDM Opava, oblastní charitou Opava
a agenturou Kostera.

   LOUTKOVÉ DIVADLO Husova 17, Opava

1. 4. 10.00 15.00 Tygřík Petřík - hraje soubor Rolnička z Kopřivnice
Krakonošův les - hraje soubor Berušky z Opavy

8. 4. 10.00 a 15.00 Krakonošův les - hraje soubor Berušky z Opavy
15. 4.10.00 a 15.00 Strašidýlko Bublifuk - hraje soubor Skřítci z Opavy
22. 4.10.00 a 15.00 Dřevěný zámeček - hraje dětský soubor Tykadýlka

z Opavy
29. 4.10.00 a 15.00 Dlouhý, Široký, Bystrozraký - hraje soubor DND

z Opavy

   OPTYS - papírnictví U zavřené brány
   Masarykova 36, Opava (0653/61 57 03)
27. 4. 9.00 Kouzla s textilem - předváděcí akce, vyvazovaná batika,

- 16.00 vosková batika, malování na hedvábí, dekupáž, tupování,
razítkování, malování, monotyp. Vstup zdarma.

   DALŠÍ KULTURNÍ AKCE

1. 4. 16.00 PRAŽSKÉ KVARTETO JOSEFA VLACHA - rodinné
koncertování - muzicírování manželů J. Vlachové
a švédského cellisty Michaela Ericssona a jejich 6 dětí.
Sál Minoritského kláštera. Pořádá agentura Kostera

4. 4. 19.30 NA PŘELOMU MILLENNIÍ, HUDBA STŘEDOVĚKU
A SOUČASNOSTI - 5. abonentní koncert komorního
cyklu. Účinkuje soubor ARS CAMERALIS, umělecký
vedoucí a realizace skladeb - Lukáš Matoušek, Oldřiška
Musilová - mezzosoprán, Hanuš Bartoň – varhanní portativ,
středověký cimbál, kotlíky a klavír, Lukáš Matoušek - flétny,
šalmaj, krumhorn, gotická harfa a klarinet, Jiří Richter –
fidula, rybebka, citola a viola. Na programu: Hudba raného
středověku, „Ars nova“ v Evropě, Avantgarda vrcholného
středověku, Peče� mlčení - Sigillum Silentii (L. Matoušek),
Mae, mae, Katatsuburi (A. Matsudaira). Pořádá OŠaK,
Minoritský klášter.

6. 4. 19.00 KONCERT PS FERMATA při ZUŠ Moravská Třebová.
Dále vystoupí komorní těleso při PS Křížkovský
„Sarabanda“. Pořádá PS Křížkovský, sál MDKPB.

7. 4. KONCERT PS FERMATA při ZUŠ Moravská Třebová.
Vystoupí rovněž komorní těleso při PS Křížkovský
„Sarabanda“. Pořádá PS Křížkovský, KD v Hradci n/M.

10. 4. 17.00 PS KŘÍŽKOVSKÝ vystoupí při příležitosti vernisáže
výstavy. Pořádá PS Křížkovský, DU.

20. 4. 19.00 JARNÍ KONCERT, OD MONTEVERDIHO K VERDIMU
- Olga Procházková a její host, významný pěvec Piotr
Kusiewicz – tenor, profesor VŠ múzických umění
v Gdaňsku. Klavírní doprovod Fr. Šmíd. Pořádá agentura
Kostera, sál Minoritského kláštera.

21. 4. 14.30 ŠOHAJKA - koncert dechové hudby. Kino Mír, pořádá
ag. Mazel.

22. 4. 8.00 VELKÁ BURZA ZNÁMEK A FILAT. MATERIÁLŮ –v sá-
-12.00 le Na rybníčku 43, pořádá Klub filatelistů. Objednávky

stolů na telefonu č. 0653/21 40 69.
3. 5. 19.00 KONCERT DUCHOVNÍ HUDBY – PS Křížkovský

představí díla G. Verdiho, A. Brucknera, W. A. Mozarta,
J. Arcadelta, Z. Lukáše, P. Ebena a dalších. V programu
vystoupí sólista Slezského divadla Alexandr Vovk.
Dům umění, Pekařská ulice.

   CLUB CLASIC No. 5

5. 4. 20.00 HAIR - muzikál, koncertní verze.
7. 4. 20.00 MEXICAN NIGHT - tequila dance party (oldies - rock´n´

roll - latino – retro diskotéka)

11. 4. - 13. 4. „JEDEN SVĚT“ – Filmový maratón dokumentárních
videofilmů. Pořádá Bludný kámen, Filmový klub, Club
Clasic No. 5 a MMO. Dopolední i odpolední projekce.

17. 4. 19.00 FILMOVÝ VEČER – Rebelové - širokoúhlý retrofilm Filipa
Renče.

19. 4. 19.00 ZELÍČKO - divadelní představení L. Matýska a M. A.
Krystýnka. Po představení volná zábava - zpěvy a tance.

21. 4. 20.00 THE BEST OF SHAKESPEARE ANEB SHAKE-
SPEARO-MANIE PO OPAVSKU – autorská trojka
Koudela - Siostrzonek – Rotrekl. Zábavný večer je
součástí 5. ročníku festivalu Další Břehy. Po představení
volná diskuse, pravá „anglická diskotéka“ mistra
Williama.

26. 4. 19.00 FILMOVÝ VEČER - Klub sráčů – širokoúhlá hudební
komedie.

   PŘEDNÁŠKY A BESEDY

5. 4. 16.25 Latinský jazyk současnosti - přednáší PhDr. Artur Som-
mer. Pořádá SU, Zrcadlový sál FPF SU, Masarykova 39.

5. 4. 18.00 Jarní byliny – přednáší J. A. Zentrich z Otrokovic. Pořádá
čajovna Měsíční pyramida (Pekařská 60, Opava, tel.
0653/62 11 24).

11. 4. 15.00 Historie a současnost Spotřebního družstva Jednota
Opava - přednáška a beseda s Ing. Tomášem Hra-
chovcem. Pořádá StOpa, Klub důchodců na Masarykově
třídě 25.

11. 4. 18.00 Matiční diskusní středa. Pořádá Matice slezská, odbor
v Opavě. Slezská univerzita do druhého desetiletí – be-
seda s novým rektorem SU prof. PhDr. Zdeňkem Jirás-
kem, CSc. Velký sál Matičního domu, Rybí trh 8.

12. 4 . 16.25 Římská epigrafika, středověké nápisy, některé nápisy
v Opavě - přednáší PhDr. Artur Sommer. Pořádá SU,
Zrcadlový sál FPF SU.

19. 4. 16.25 Renesance v Itálii – přednáší Mgr. Dana Baštářová.
Pořádá SU, Zrcadlový sál FPF SU.

20. 4. 18.00 Barevná terapie aura-soma – jemná a účinná energie
barev, rostlin a kamenů pro rovnováhu těla a ducha.
Přednáší Ria Fáber z Prahy. Pořádá čajovna Měsíční
pyramida (Pekařská 60, Opava, tel. 0653/62 11 24).

24. 4. 10.00 Vysoké školství ve Slezsku a na Ostravsku – konference
pořádaná Slezskou univerzitou v rámci oslav 10. Výročí
existence. Pořádá SU. Sněmovní sál Minoritského
kláštera.

25. 4. 15.00 Památník čs. armády a opevnění v Milostovicích – před-
náška a beseda a Mgr. Pavlem Chráskou. Pořádá StOpa,
Klub důchodců na Masarykově třídě 25.

26. 4. 16.25 Italsko-české kulturní vztahy – přednáší Mgr. Dana
Baštářová. Pořádá SU, Zrcadlový sál FPF SU.

   SPORTOVNÍ NABÍDKA

4. 4. 15.15-15.45 prezentace
16.00 start Kolem stříbrného jezera – 21. ročník veřejného přes-

polního běhu žactva, dorostu a dospělých. Prezen-
tace se koná na parkovišti u Stříbrného jezera.

14. 4. prezentace 41. ročník DP „Bezručova Moravice“ – trasy vedou
od 6,00 převážně po značených turistických stezkách

(4,11 km od 10.00 hod., 25,35 km od 9 hod. a 50 km
od 7.00 hodin). Pochod se koná za každého počasí.
Prezentace se uskuteční ve Sportovním areálu –
koupaliště Hradec n/M. Pořádá Odbor vysokohorské
turistiky TJ Opava a KČT „VHT Opava“.

18. 4. 12.00-13.00 Prezentace u Parkhotelu v Městských sadech.
13.15 start Olympiáda škol v orientačním běhu.

21. 4.  6.00-10.00 prezentace a start
„Jdi do Háje“ - turistický a dálkový pochod (12 km,
16 km, 25 km, 35 km, 50 km). Prezentace a start
v sokolovně Háj ve Slezsku. Pochody jsou vedeny
po turistických značkách dle turistické mapy Ostrav-
sko a nové mapy Opavsko. A co za to? Pamětní
list, razítka a možnost prohlédnout si odznaky
a medaile člena odboru KČT Háj. (ubytování – na
přihlášku do 15. 4. ve vlastním spacáku).

21. 4.  9.00-10.00 prezentace a start
Za dvanácti měsíčky cestou necestou Slezskem –
pro rodiče s dětmi – trasa 12 km, v cíli – diplomek
a pamětní razítka. Vlakové spojení ČD tra� 316.


